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Κ ι εκεί που η καλή μας κυβέρνηση μας 
είχε τοποθετήσει και στρογγυλοκαθό-

μασταν στη «Σωστή πλευρά της Ιστορίας», 
κάνει ένα έτσι η ιστορία, σηκώνεται και 
πάει από την άλλη πλευρά. 
Κι εμείς κοιταζόμαστε αμήχανα και αναρω-
τιόμαστε, »τι έγινε βρε παιδιά»;
Εμείς δεν είμαστε που τα δώσαμε όλα 
στους Αμερικάνους και μας χειροκροτού-
σαν στα κογκρέσα; 
Τώρα ούτε να μας μιλήσουν, ούτε να μας 
ακούσουν θέλουν.
Τζάμπα δηλαδή τα χαλάσαμε και με τους 
Ρώσους, τζάμπα στέλνουμε πολεμικό 
υλικό στην Ουκρανία, τζάμπα χάσαμε το 
φτηνό πετρέλαιο, τζάμπα δε μπορούμε να 
πουλήσουμε τα ροδάκινα, τζάμπα τους χά-
σαμε από τουρίστες που … τι να λέω τώρα.
Και πάνω που πήραμε ανάσα και είπαμε, 
εντάξει φύγαν οι Αμερικάνοι αλλά μας 
έμειναν οι Γάλλοι, που θα μας δώσουν τα 
καλύτερα οπλικά τους συστήματα, τα ακρι-
βοπληρώνουμε βέβαια, αλλά θα κάνουμε 
τους Τούρκους να τρέχουν. 
Και ξαφνικά μαθαίνουμε ότι οι φίλοι μας 
οι Γάλλοι πουλάνε τα ίδια και περισσότερα 
και στους Τούρκους.
Τώρα μάλλον θα τρέχουμε εμείς!!!

Τ ο θυμάστε εκείνο το φανταχτερό σύν-
θημα «Ελλάς-Γαλλία Συμμαχία»;

Εεε λοιπόν ξεχάστε το.
Πάλιωσε και αποσύρθηκε!!! 

Π ληρώσαμε ακριβά τις πλατείες», 
δήλωσε ο πρωθυπουργός μας με 

αφορμή τις κινητοποιήσεις για τα Τέμπη. 
Κοίτα να δεις κι εμείς νομίζαμε ότι πληρώ-
σαμε μεν ακριβά, αλλά όχι για τις πλατείες, 
αλλά για την πολιτική του κόμματός του τα 
τελευταία σαράντα χρόνια και του άλλου 
κόμματός που τώρα κάνει την πάπια.
Τι  μαθαίνει κανείς!!!

Τ ο ‘βαθύ κράτος’ έφταιγε κατά τον 
πρωθυπουργό μας για τα Τέμπη και 

για ότι κακό και στραβό συμβαίνει σε αυτή 
τη χώρα. 
(Δεν είπε βεβαία το ‘βαθύ κράτος της δεξι-
άς’ αλλά ΟΚ , καταλάβαμε).
Οπότε στη συνέχεια περιμένουμε να ακού-

σουμε κάτι σαν «ψηφίστε με πάλι για να το 
τακτοποιήσω».
Αν δεν έχουν αυτοί που το έφτιαξαν τεχνο-
γνωσία για να το ρυθμίσουν, ποιος θα έχει 
παρακαλώ;
Εκείνο το ‘επιτελικό κράτος’ που μας είχε 
υποσχεθεί που να γκεζεράει άραγε;
Ή μήπως είναι η άλλη όψη του ίδιου νομί-
σματος;
Ουφ, έχω μπερδευτεί!!!

Ό λα πρίμα πάνε σε αυτή τη χώρα. 
Τελευταίες επίσημες στατιστικές 

δείχνουν μείωση των προσλήψεων και 
αύξηση των απολύσεων, με αποτέλεσμα 
να λιγοστεύουν οι θέσεις εργασίας και να 
αυξάνεται η ανεργία. 
  Ευτυχώς όμως ξεκινά και η σαρακοστή 
και μπορούν οι άνεργοι να τη βγάλουν με 
αυστηρή νηστεία και με την ευκαιρία να 
κολλήσουν και κανένα ένσημο για τον Πα-
ράδεισο.
«Ουδέν κακόν αμιγές καλού», που λέγανε 
και κάτι αρχαίοι!!!   

Θ . Σκυλακάκης: «Όποιοι χτίζουν αυ-
θαίρετα τώρα θα είναι και οι πρώτοι 

που θα τα δουν να κατεδαφίζονται». Που 
το έχω ξανακούσει, μωρέ που το έχω…!!!

Α νακοινώθηκε το περίφημο πόρισμα 
των εμπειρογνωμόνων για τα Τέμπη 

και τί μάθαμε;
Δεν είναι ‘σκοτεινοί συνωμότες’ στην κυ-
βέρνηση, απλά ‘ανίκανοι’ είναι.
Ευτυχώς , ευτυχώς!!!

Μ αζικό ανασχηματισμό ακούγεται ότι 
θα κάνει ο πρωθυπουργός μας για 

να κατευνάσει τα πλήθη των διαμαρτυρό-
μενων πολιτών.
Δηλαδή υπάρχουν βουλευτές που δεν 
έχουν γίνει ακόμη υπουργοί.
Κοίτα να δεις!!!

Κ αι για να μην ξεχνιόμαστε, στις διαδη-
λώσεις για τα Τέμπη δεν πήγαμε για 

να κάνουμε μνημόσυνο (εντάξει πήγαμε 

και γι’ αυτό), πήγαμε για να διεκδικήσουμε 
και να απαιτήσουμε.
Το ερώτημα είναι πως η διαμαρτυρία θα 
γίνει πολιτική πράξη.
Δυστυχώς αυτό δεν πέφτει από τον ουρα-
νό μόνο του!!!

Η σκληρή τρομοκρατική οργάνωση 
«Ρουβίκωνας’ επιτέθηκε στο σπίτι του 

νεοεκλεγμένου προέδρου μας κου Τασού-
λα με δολοφονικά τρικάκια. (ξέρετε, αυτά 
τα χαρτάκια που γράφουν συνθήματα).
Ευτυχώς δεν υπήρξαν θύματα και τραυμα-
τισμοί από την άνανδρη επίθεση. Πάντως 
οι δυνάμεις της τάξης και της ασφάλειας 
του συνέλαβαν όλους για καλό και για 
κακό.
Άντε να χαθείτε παλιό τρομοκράτες!!!

Τ υφλή Δικαιοσύνη οφείλει να υπάρχει, 
τυφλή Εμπιστοσύνη δεν οφείλει να 

υπάρχει». (κλεμμένο από Τζέλα Δελαφρά-
γκα)!!!

Λ.Σ. (12/03/2025)

Π ολύ ενθουσιάστηκα που ο φίλος 
μου ο Τράμπ θα κλείσει το Ου-

κρανικό μέτωπο και θα σταματήσει τον 
άδικο αυτό πόλεμο. 
Δεν κρατήθηκα λοιπόν και του τηλεφώ-
νησα για να τον συγχαρώ.
– Good Morning Ντόναλντ, τον πήρα 
πρωί πρωί.
– Kalimera Λέωντα, πως και μας θυμή-
θηκες;
– Ντόναλντ πήρα για να συγχαρώ που θα 
σταματήσεις αυτόν τον ανθρωποκτόνο 
πόλεμο και δεν θα είναι άδικο αν σου 
δώσουν και το Νόμπελ Ειρήνης για τις 
προσπάθειές σου.
– Ωωω, υπερβάλεις Λέωντα αλλά σε ευ-
χαριστώ για τα καλά σου λόγια.
– Επιτέλους θα σταματήσουν να σκοτώ-
νονται τόσα νέα παιδιά.
– Και ποιος νοιάζεται my friend για τα 
παιδιά. Σλάβοι είναι και από τις δυο με-
ριές, σιγά μη τους λυπηθούμε κιόλας.
– Τότε γιατί βιάζεσαι βρε Ντόναλντ να 
σταματήσεις τον πόλεμο; ρώτησα έκ-

πληκτος.

– Μα αν δεν προλάβω να τον σταματήσω 
τώρα σε λίγο ο Πούτιν θα έχει καταλάβει 
όλα τα κρίσιμα εδάφη. 
– Τι εννοείς κρίσιμα;
– Αυτά που έχουν τα πολύτιμα μέταλλα, 
ανόητε. Κατάλαβες τώρα;
– Κι εγώ που νόμιζα ότι νοιαζόσουν για 

…
– Δε σε είχα για τόσο αφελή Λέωντα, 
σύνελθε.
Κατάλαβα και παρακατάλαβα και δάγκω-
σα και τη γλώσσα μου, αλλά δυστυχώς 
είχα προλάβει και τον είχα συγχαρεί ο 
αφελέστατος.
Και πάνω που προσπαθούσα να καταπιώ 
τα προηγούμενα ήρθε και το τελειωτικό.
– Λέωντα το βίντεο για τη Γάζα που κυ-
κλοφόρησα πως σου φάνηκε, με ρώτησε 
με έκδηλη υπερηφάνεια.
– Ντόναλντ εκείνη η σκηνή που το κορι-
τσάκι περιφέρει το κομμένο και επιχρυ-
σωμένο κεφάλι σου στους δρόμους ήταν 
όλα τα λεφτά.
– Το ήξερα ότι θα σου άρεσε φίλε μου.
– Ναι αλλά για άλλους λόγους Ντόναλντ, 
είπα από μέσα μου.
Και έκλεισα βιαστικά το τηλέφωνο. 
Ουφ!!!
Πάντως το Νόμπελ δεν είναι απίθανο να 
το πάρει, ο Κίσινγκερ που το πήρε παλαι-
ότερα ήταν καλύτερος???

Η σελίδα του Λέωντος...
Γράφει και επιμελείται ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ  • LeoStergiopoulos@Gmail.com
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• Ανδρικά, Γυναικεία, Παιδικά 
ενδύματα και υποδήματα

• Περιποίηση Σώματος – Προσώπου
• Είδη σπιτιού
• Λευκά Είδη
• Είδη Κουζίνας, Μπάνιου
• Διακοσμητικά 
• Φωτιστικά
• Άνθη – Φυτά
• Χριστουγεννιάτικα
• Είδη πάρτυ

Μεγάλη ποικιλία από: • Αξεσουάρ 
Κινητών

• Τεχνολογία
• Σχολικά
• Παιχνίδια

• Συσκευασία
• Auto & Moto
• Εργαλεία
• Ποδήλατα
• Pet Shop

Χρίστος Δήμας: Οι πολλαπλές αναγνώσεις 
της τοποθέτησής του στο πιο “καυτό” Υπουργείο

Τι σημαίνει για την Ελλάδα, το θέμα των Τεμπών, τα μεγάλα έργα υποδομών και φυσικά για την Κορινθία

Ο
Χρίστος Δήμας είναι από το 
Σάββατο 15 Μαρτίου, ο νέος 
Υπουργός Υποδομών και 
Μεταφορών, αναλαμβάνο-
ντας ίσως την πιο “καυτή” 

θέση του υπουργικού συμβουλίου. Η 
επιλογή του από τον Κυριάκο Μητσοτά-
κη δεν είναι τυχαία. Αποτελεί κίνηση με 
πολλές αναγνώσεις: Είναι σίγουρα θέμα 
εμπιστοσύνης στις πολλαπλές ικανότη-
τες του νέου πολιτικού, αλλά και επιβρά-
βευσης για όσα ήδη έχει πετύχει κατά τις 
πολλές και διαφορετικές θέσεις που έχει 
αναλάβει. Επίσης, κάποιοι «διαβάζουν» 
σ’ αυτήν την κίνηση και μία θεμιτή επι-
κοινωνιακή τακτική για να βελτιωθεί η 
εικόνα της κυβέρνησης. 

Είναι γεγονός, ότι το υπουργείο Υπο-
δομών και Μεταφορών φέρει ακόμα το 
βάρος της εθνικής τραγωδίας στα Τέ-
μπη. Το δυστύχημα που κόστισε τη ζωή 
σε δεκάδες ανθρώπους και σόκαρε την 
ελληνική κοινωνία. Το γεγονός ότι δεν 
έχουν δοθεί ακόμη απαντήσεις για τα 

αίτια, το φορτίο, τους υπεύθυνους, το 
μπάζωμα έχει καλλιεργήσει στο λαό 
ένα πρωτοφανές αίσθημα οργής. Είναι 
αλήθεια ότι το δυστύχημα ανέδειξε πα-
θογένειες στους σιδηροδρόμους, στις 
υποδομές, στη διαχείριση των μεταφο-
ρών και – κυρίως – στην πολιτική ευθύ-
νη, αλλά περισσότερο ανέδειξε εδώ και 

δύο χρόνια μια έντονη απροθυμία (για να 
το πούμε ευγενικά) από την Πολιτεία να 
δώσει λύσεις και απαντήσεις. Έτσι, δύο 
χρόνια μετά, η αρχική θλίψη και οδύ-
νη του κόσμου έχει μεταμορφωθεί σε 
οργή που παραμένει ζωντανή, ενώ οι 
απαιτήσεις για ασφάλεια στις μετακινή-
σεις είναι πιο έντονες από ποτέ. 

Κι εδώ έρχεται ο Χρίστος Δήμας, ως 
νέος υπουργός που αναλαμβάνει να 
αποδείξει πως η κυβέρνηση έχει σχέ-
διο, θέλει την αλήθεια και δεν αρκείται 
μόνο σε υποσχέσεις. Απαιτητικός, αν όχι 
δύσκολος ρόλος!

Εμπιστοσύνη
Πολλοί είπαν ότι το κεντρικό πρόσωπο 

του ανασχηματισμού ήταν ο κ. Πιερρα-
κάκης που ανέλαβε το Υπουργείο Οικο-
νομικών. Ωστόσο, εμείς θεωρούμε ότι 
το κεντρικό πρόσωπο είναι ο Χρίστος 
Δήμας. Διότι σε αυτόν φαίνεται να επεν-
δύει ο Πρωθυπουργός, πιστεύοντας ότι 
έχει τις ικανότητες να διαχειριστεί ένα 
υπουργείο που βρίσκεται στο στόχαστρο 
της κοινωνίας, να διαχειριστεί καταστά-
σεις που δημοσκοπικά και κινηματικά 
«χτυπούν» αλύπητα την ΝΔ. 

Ο ίδιος ο κ. Δήμας, στις πρώτες του 
δηλώσεις, φαίνεται ότι αναγνωρίζει 
πλήρως τη σοβαρότητα της θέσης του. 
Απόδειξη γι’ αυτό οι τρεις λέξεις που 

ΣΑΒΒΑΤΟ 15 ΜΑΡΤΙΟΥ 2025
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επέλεξε να βάλει ως οδηγό της θητείας 
του: «στοχοπροσήλωση, αποτελεσματι-
κότητα, σεμνότητα».

Ο νέος υπουργός Υποδομών και Με-
ταφορών έχει δείξει κι έχει αποδείξει 
στο παρελθόν πως είναι εργατικός και 
σοβαρός. Ως Υφυπουργός Εθνικής Οι-
κονομίας και Οικονομικών επένδυσε 
στην καινοτομία και στις ουσιαστικές 
παρεμβάσεις και αλλαγές, νομοθετώ-
ντας και εφαρμόζοντας πολιτικές που το 
ελληνικό κράτος είχε ανάγκη δεκαετίες 
ολόκληρες, κανείς όμως δεν έμπαινε 
στον κόπο να τις εφαρμόσει. 

Ως Υφυπουργός Ανάπτυξης και Επεν-
δύσεων είχε την ευθύνη για την και-
νοτομία και την έρευνα, προωθώντας 
καινοτόμες δράσεις και στηρίζοντας 
νεοφανείς επιχειρήσεις στην εδραίωσή 
τους στην ελληνική αγορά. Ακόμα και ως 
Υφυπουργός Πολιτισμού, ένας «κόντρα» 
ρόλο θα μπορούσαμε να πούμε, κατά-
φερε να πετύχει την αναδιοργάνωση 
των υπηρεσιών Σύγχρονου Πολιτισμού 
στο Υπουργείο, να θεσμοθετήσει το πρό-
γραμμα «Δημιουργική Ελλάδα» που 

προσφέρει επιχορηγήσεις και στηρίζει 
τις δράσεις εκατοντάδων συλλόγων σε 
όλη τη χώρα. 

Ο Χρίστος Δήμας έχει αποδείξει πολ-
λαπλά ότι έχει και την ικανότητα και τη 
θέληση και ότι δουλεύει σκληρά και αυ-
τός και η ομάδα του για να πετύχει τους 
στόχους του. Και υπό αυτό το πρίσμα η 
θέση στο Υπουργείο Υποδομών και Με-
ταφορών ήταν η λογική επιλογή.

Τι σημαίνει αυτό για την Κορινθία;
Πέραν της κεντρικής πολιτικής σκη-

νής, η υπουργοποίηση Δήμα στο Υπο-
δομών, έχει ιδιαίτερη σημασία για την 
Κορινθία. Ο νομός έχει ανάγκη από 
σημαντικά έργα υποδομών, τα οποία 
έχουν μείνει στάσιμα ή δεν έχουν ξεκι-
νήσει καν. Ενδεικτικά θα αναφερθούμε 
σε τέσσερα μεγάλα ζητήματα: 

Φράγμα Ασωπού: ΤΟ ΕΡΓΟ που απο-

τελεί τη λύση για το χρόνιο αρδευτικό 
(και υδρευτικό ακόμα) πρόβλημα της 
περιοχής, διασφαλίζοντας την ορθολογι-
κή διαχείριση των υδάτινων πόρων και 
υποστηρίζοντας τη γεωργική παραγωγή. 
Οι αγρότες της Κορινθίας περιμένουν 
δεκαετίες για αυτή τη λύση, που θα δώ-
σει ανάσα στον πρωτογενή τομέα και θα 
θωρακίσει το μέλλον της τοπικής αγρο-
τικής οικονομίας. Καθώς η λειψυδρία 
είναι όλο και πιο έντονη η ανάγκη για την 
ολοκλήρωση του έργου που καρκινοβα-
τεί είναι όλο και πιο επιτακτική.

Αντιπλημμυρικά έργα στη Νέα Εθνι-
κή: Έχουν περάσει δέκα χρόνια και δύο 
(τουλάχιστον) ακραία καιρικά φαινόμε-
να με τις ανάλογες καταστροφές λόγω 
πλημμυρών και κατά μήκος της ΝΕΟ 
έργα ακούμε κι έργα δεν βλέπουμε. Από 
την εποχή που Γενικός Γραμματέας στο 
Υπ. Υποδομών ήταν ο Γιώργος Δέδες, 
ακούμε για μεγάλα αντιπλημμυρικά που 
θα προστατεύσουν τις περιουσίες, αλλά 
και θα συγκεντρώνουν πολύτιμο νερό 
για την άρδευση. Ωστόσο μέχρι στιγμής 
δεν έχει κινηθεί τίποτα!

Αξιοποίηση του παλιού σιδηροδρό-

μου: Ένα τμήμα της παλιάς σιδηροδρομι-
κής γραμμής της Πελοποννήσου ήδη με-
τατρέπεται σε ένα μεγάλο περιβαλλοντικό 
πάρκο και ποδηλατόδρομο, που αναμέ-
νεται να αλλάξει την εικόνα της περιοχής, 
δημιουργώντας έναν χώρο αναψυχής και 
τουριστικής ανάπτυξης. Ωστόσο παραμέ-
νει ένα ακόμη μεγαλύτερο τμήμα, από το 
Βέλο έως το Δερβένι που πρέπει να αξι-
οποιηθεί, όπως επίσης και καμιά δεκαριά 
σιδηροδρομικοί σταθμοί κατά μήκος του, 
που αν αποδοθούν στην τοπική κοινωνία 
θα μπορούν να αξιοποιηθούν πολλαπλά 
(τουριστικά, πολιτιστικά κλπ).

Βελτίωση του οδικού δικτύου: Η κα-
τάσταση πολλών δρόμων στην Κορινθία 
είναι προβληματική, με φθορές, κακοτε-
χνίες και έλλειψη σωστής συντήρησης. 
Ιδιαίτερα το κομμάτι της Παλαιάς Εθνι-
κής Οδού που διέρχεται μέσα από δε-
κάδες κοινότητες κατά μήκος των ακτών 
του Κορινθιακού, έχει να δει παρεμβά-
σεις από εποχής κυκλώνα «Ζορμπά» και 
έκτακτης (τότε) χρηματοδότησης του Υπ. 
Υποδομών. Η βελτίωση του οδικού δι-
κτύου δεν είναι μόνο ζήτημα ανάπτυξης 
αλλά και ασφάλειας, καθώς οι επικίνδυ-
νες διαδρομές αποτελούν μόνιμο κίνδυ-
νο για τους οδηγούς.

Το να δοθούν λύσεις σε τέτοια θέματα 
σημαίνει ότι ο νέος Υπουργός Υποδομών 
και Μεταφορών θα έχει κερδίσει το στοί-
χημα όχι μόνο για τον εαυτό του αλλά και 
για την Κορινθία.

Αναμφίβολα, ο Χρίστος Δήμας ανα-
λαμβάνει ένα δύσκολο έργο. Πρέπει να 
αποδείξει ότι μπορεί να κάνει τη διαφορά 
σε ένα υπουργείο που βρίσκεται διαρ-
κώς στην επικαιρότητα. Σε ένα υπουρ-
γείο από το οποίο τόσο η κορινθιακή, 
αλλά και γενικότερα η ελληνική κοινω-
νία έχει μεγάλες απαιτήσεις. Το αν θα 
πετύχει, θα κριθεί από τις πράξεις του. 
Ο ίδιος δηλώνει έτοιμος. Του ευχόμαστε 
καλή επιτυχία και ευόδωση όλων των 
στόχων του! 

Πολιτική

Ο Χρίστος Δήµας, στις πρώτες του 
δηλώσεις, φαίνεται ότι αναγνωρίζει 

πλήρως τη σοβαρότητα της 
θέσης του. Απόδειξη γι’ αυτό 
οι τρεις λέξεις που επέλεξε να 
βάλει ως οδηγό της θητείας 
του: «στοχοπροσήλωση, 

αποτελεσµατικότητα, σεµνότητα».

ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ
ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ
ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΚΟ

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΩΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
7.00 πμ – 14.00

ΩΡΕΣ ΑΙΜΟΛΗΨΙΩΝ
7.00 πμ – 10.00 πμ

ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ // ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΣΕ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΣ

ΟΡΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ
TEST ΑΛΛΕΡΓΙΩΝ

ΠΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΑΡΜΑΡΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ
ΘΑΝΑΣΕΝΑΡΗΣ

Μουσών 14,
Βέλο Κορινθίας

Mάρµαρα • γρανίτες
φυσικά πετρώµατα

% 2742 033260
6945 435411
 6947 099281replayctt@gmail.com
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Ξεκινά η αποκατάσταση του αρδευτικού δικτύου Τ.Ο.Ε.Β. 
Σκουπέικων - Στήριξη στον αγροτικό κόσμο της Κορινθίας

Ο Τάσος Γκιολής συνεχίζει με επιμονή και προσήλωση το έργο του, προωθώντας πρωτοβουλίες για την Κορινθία 

Έ
να σημαντικό έργο για την 
αγροτική παραγωγή του Δή-
μου Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης 
μπαίνει σε τροχιά υλοποίησης, 
καθώς την Τετάρτη 5 Μαρτίου 

2025 υπεγράφη η αποκατάσταση των 
ζημιών στο κεντρικό αρδευτικό δίκτυο 
του Τ.Ο.Ε.Β. Σκουπέικων. Το έργο, 
προϋπολογισμού 60.000€, αφορά στην 
αποκατάσταση των ζημιών που υπέστη 
το δίκτυο από τη μεγάλη πυρκαγιά του 
Σεπτεμβρίου και έχει στόχο την ομαλο-
ποίηση της άρδευσης.

Ο Αντιπεριφερειάρχης Κορινθίας, Τά-
σος Γκιολής, που υπέγραψε τη σύμβαση 
με τον ανάδοχο εργολάβο, παρουσία της 
Αθηνάς Κόρκα, τόνισε τη σημασία της 
άμεσης αποκατάστασης του αρδευτικού 
δικτύου, αναγνωρίζοντας τον κρίσιμο 
ρόλο του. «Βρισκόμαστε στην ευχάριστη 
θέση να ξεκινάει ένα έργο για τον Τ.Ο.Ε.Β. 
Σκουπέικων. Οι υπηρεσίες κινήθηκαν 
άμεσα, συντάσσοντας τις απαραίτητες ανα-
φορές για τις ζημιές, ενώ ο Περιφερειάρ-
χης Πελοποννήσου, Δημήτρης Πτωχός, 
που ήταν παρών στις φωτιές, είδε από 
κοντά την καταστροφή και προχώρησε 
γρήγορα τις διαδικασίες αποκατάστασης», 
ανέφερε χαρακτηριστικά, ευχαριστώντας 
παράλληλα «τις Τεχνικές Υπηρεσίες Π.Ε. 
Κορινθίας που στηρίζουν το μεγάλο έργο 
της Περιφερειακής Αρχής».

Ο κ. Γκιολής έχει αποδείξει επανει-
λημμένα τη δέσμευσή του στη στήριξη 
πρωτογενούς τομέα. Με προσωπικό 
και έντονο ενδιαφέρον για την αγροτική 
κοινότητα, φροντίζει για την προώθηση 
λύσεων που υποστηρίζουν τους αγρότες 
και την τοπική οικονομία. 

Η αποκατάσταση του αρδευτικού δι-

κτύου αποτελεί ζωτικής σημασίας πα-
ρέμβαση για τους αγρότες της περιοχής, 
που μετά τις πυρκαγιές και τις καταστρο-
φές που έγιναν, αντιμετώπισαν σημαντι-
κά προβλήματα στην άρδευση των καλ-
λιεργειών τους. Ο ανάδοχος εργολάβος 
διαβεβαίωσε ότι οι εργασίες θα ξεκι-
νήσουν άμεσα και θα ολοκληρωθούν 
μέσα σε διάστημα 30 ημερών, ώστε να 
αποκατασταθεί το αρδευτικό σύστημα.

Καθαρισμοί ρεμάτων και  
Αλεποχώρι - Σχίνος

Επίσης, ο αντιπεριφερειάρχης Κοριν-
θίας, Τάσος Γκιολής, συναντήθηκε την, 
Πέμπτη 6 Μαρτίου 2025, με τον Πρόε-
δρο της Κοινότητας Πισίων του Δήμου 
Λουτρακίου – Περαχώρας – Αγίων Θεο-
δώρων, Δημήτρη Λάμπρου. Κατά τη συ-
νάντηση των δύο ανδρών συζητήθηκαν 
δύο κομβικά θέματα που αφορούν την 
τοπική κοινωνία: οι καθαρισμοί ρεμά-

των και η ασφάλεια του παραλιακού 
οδικού δικτύου.

Αρχικά και σε ό,τι αφορά στους καθα-
ρισμούς ρεμάτων ο αντιπεριφερειάρχης 
ενημέρωσε ότι ήδη βρίσκεται σε διαδι-
κασία διαγωνισμού σχετική εργολαβία, 
η οποία θα εξασφαλίσει την αποτελε-
σματική διαχείριση των υδάτων και την 
πρόληψη πλημμυρικών φαινομένων. Η 
σημασία αυτών των παρεμβάσεων εί-
ναι ιδιαίτερα κρίσιμη, καθώς τα ακραία 
καιρικά φαινόμενα των τελευταίων ετών 
έχουν αναδείξει την ανάγκη για έγκαι-
ρες παρεμβάσεις στις υποδομές αντι-
πλημμυρικής προστασίας.

Προς ολοκλήρωση η μελέτη Αλε-
ποχώρι – Σχίνος

Παράλληλα, ο κ. Γκιολής ενημέρω-
σε τον κ. Λάμπρου για τις ενέργειες 
του Περιφερειάρχη Πελοποννήσου, Δ. 
Πτωχού, σχετικά με την Προγραμματική 

Σύμβαση που αφορά την ολοκλήρωση 
της μελέτης για την άρση επικινδυνότη-
τας στο παραλιακό οδικό τμήμα Αλεπο-
χώρι – Σχίνος. Η συγκεκριμένη μελέτη 
θα επιτρέψει την ένταξη του έργου στο 
Πρόγραμμα Εκτελεστέων Έργων και 
στον προϋπολογισμό της Περιφέρειας 
Αττικής, με συνολικό ποσό χρηματοδό-
τησης 430.000 ευρώ.

Η Προγραμματική Σύμβαση αναμένε-
ται να συναφθεί μεταξύ της Περιφέρειας 
Αττικής, της Περιφέρειας Πελοποννήσου 
και του Αναπτυξιακού Οργανισμού Πε-
λοποννήσου. Αυτή η συνεργασία αποτε-
λεί ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα της 
διαπεριφερειακής συνεργασίας για την 
αντιμετώπιση κρίσιμων ζητημάτων υπο-
δομής, καθώς η ασφάλεια του συγκε-
κριμένου οδικού τμήματος είναι ζωτικής 
σημασίας για τη σύνδεση των δύο περι-
φερειών και την προστασία των πολιτών.

Η Περιφέρεια Πελοποννήσου και 
η Περιφερειακή Ενότητα Κορινθίας 
αποδεικνύουν έμπρακτα ότι τα έργα 
υποδομής αποτελούν κορυφαία προ-
τεραιότητα. Οι καθαρισμοί ρεμάτων και 
η αναβάθμιση του οδικού δικτύου δεν 
αφορούν μόνο τη βελτίωση της καθη-
μερινότητας των πολιτών, αλλά και την 
οικονομική ανάπτυξη της περιοχής, κα-
θώς συμβάλλουν στην ασφάλεια των 
μετακινήσεων και στην πρόληψη φυσι-
κών καταστροφών.

Ο αντιπεριφερειάρχης Τάσος Γκιολής 
συνεχίζει με επιμονή και προσήλωση 
το έργο του, προωθώντας πρωτοβουλί-
ες που διασφαλίζουν ότι η Κορινθία θα 
αποτελεί έναν ασφαλή και βιώσιμο τόπο 
τόσο για τους κατοίκους, όσο και τους 
επισκέπτες της!
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Ανατολή
ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΟ - ΚΑΦΕ

ΕΛΛΗΝΟΧΩΡΙ • 27420 33558

• ΜΠΙΦΤΕΚΙ ΠΡΟΒΑΤΙΝΑ
• ΠΑΪ∆ΑΚΙ ΠΡΟΒΑΤΙΝΑ
• ΜΠΡΙΖΟΛΑ ΤΟΜΑΧΩΚ
• ΣΑΛΑΤΑ “ΑΝΑΤΟΛΗ”

ΚΟΝΤΟΣΟΥΒΛΙ ΧΟΙΡΙΝΟ & ΚΟΤΟΠΟΥΛΟ
Κάθε Σάββατο

ΔΗΛΩΣΕΙΣ 
ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ
ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΟΣΔΕ
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΣ

ΠΡΑΚΤΟΡΑΣ
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΕΚΤΕΛΩΝΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

Πιέρρος Σπύρος
Μέλος Ο.Ε.Ε.

Πτυχιούχος Πανεπιστημίου Πειραιώς

Ύδρας 4,
Νεμέα Κορινθίας

+30 27460 22611
+30 69730 55297

+30 27460 20611

pierrosp@otenet.gr
pierrososde@gmail.com

OΣΔΕ Σπύρος Πιέρρος

Περιφέρεια

Γ. Σιάτος: Πόσο κόστισε το video με τις  μόλις 
150 προβολές της Περιφέρειας Πελοποννήσου;

Η πορεία του τουρισμού στην Περιφέρεια Πε-
λοποννήσου και η αποτελεσματικότητα των 
δράσεων προβολής της βρίσκονται στο επί-
κεντρο της κριτικής, με αφορμή τη μείωση 

των ταξιδιωτικών εσόδων για το 2024. Ο Περιφερεια-
κός Σύμβουλος Πελοποννήσου, Γιάννης Σιάτος, θέτει 
ερωτήματα σχετικά με τη στρατηγική που ακολουθεί 
η Περιφέρεια στον τομέα της τουριστικής προώθησης, 
καθώς και για τη διαχείριση των κονδυλίων που δαπα-
νώνται σε ψηφιακές καμπάνιες και παραγωγή περιε-
χομένου. Σε ανακοίνωσή του, εκφράζει την ανησυχία 
του για την απόδοση των διαφημιστικών ενεργειών και 
προαναγγέλλει πρωτοβουλίες στο Περιφερειακό Συμ-
βούλιο, ζητώντας διαφάνεια και αξιολόγηση των σχε-
τικών δαπανών.

Αναλυτικά η ανακοίνωση αναφέρει: 
«Η Περιφέρεια μας, για άλλη μια φορά, έμεινε  πίσω 

στον Τουριστικό Τομέα και το 2024. Ακούμε συνεχώς ότι 
η Πελοπόννησος δεν έχει πολλά καταλύματα για αυτό δεν 
προσελκύει τουρίστες, όμως αυτό που πραγματικά συμ-
βαίνει είναι ότι τα καταλύματα της Πελοποννήσου έχουν 
πολύ χαμηλές πληρότητες.

Αυτό είχε ως αποτέλεσμα την μείωση των τουριστικών 
εσόδων.

Τα έσοδα μειώθηκαν από 325,1 εκατ. ευρώ το 2023 σε 
305 εκατ. ευρώ το 2024.

Αντίθετα άλλες Περιφέρειες το 2024 απέκτησαν για 
πρώτη φορά περισσότερα ταξιδιωτικά έσοδα από την 
Πελοπόννησο όπως  οι Περιφέρειες Ηπείρου (αύξηση 
22% σε σχέση με πέρσι) και Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης (αύξηση 19,2%).

Όλα τα παραπάνω φέρνουν ερωτήματα για τις ενέργει-
ες και δράσεις που κάνει η Περιφέρεια Πελοποννήσου 
για την τουριστική προβολή της Περιφέρεια μας. 

Με μια αναζήτηση στο διαδίκτυο, διαπιστώνει κα-
νείς ότι το τελευταίο βίντεο στο youtube στο κανάλι 
visitpeloponnese που σχετίζεται με την Περιφέρεια Πε-
λοποννήσου έχει αναρτηθεί πριν 9 μήνες και έχει μόλις 
150 προβολές.

Αλήθεια πόσο κόστισε αυτό το βίντεο;
Η Περιφέρεια Πελοποννήσου αποφάσισε να κλείσει 

οριστικά παλιούς λογαριασμούς στο διαδίκτυο που δια-
φήμιζαν την Πελοπόννησο (mythical Peloponnese) και 
να δημιουργήσει νέους.

Ακολουθώντας μια απαράδεκτη πρακτική, που μόλις 
αλλάζει η Περιφερειακή αρχή, έχουμε νέο brand name 
για τον Τουρισμό, νέους λογαριασμούς στα social media 
και νέα κόστη για νέο περιεχόμενο ξανά από την αρχή.

Αυτό σημαίνει ότι τα  χρήματα που είχαν δοθεί για πα-
ραγωγή περιεχομένου που έγινε στο παρελθόν πήγαν 
ουσιαστικά χαμένα. 

Πριν λίγους μήνες η Περιφερειακή Αρχή ανακοίνωσε 
ένα πρόγραμμα αξίας 1.860.000 για το οποίο η παράταξη 
μας είχε σοβαρές ενστάσεις. 

Επειδή λοιπόν, τεράστια ποσά ξοδεύονται,  και όπως 
φαίνεται από τα στοιχεία χωρίς αποτελέσματα, στο επόμε-
νο Περιφερειακό Συμβούλιο θα κάνω αίτημα για παροχή 
των ακόλουθων στοιχείων:

1) Σε ποιες εταιρίες έχει ανατεθεί η παραγωγή περιε-
χομένου της Περιφέρειας Πελοποννήσου;

2) Ποια εταιρεία τρέχει τους λογαριασμούς στα social 
media τελευταία; Πόσα λαμβάνει για αυτή την υπηρεσία;

3) Πόσα χρήματα έχουν δοθεί έως τώρα για τις χορη-
γούμενες διαφημίσεις σε facebook , instagram και σε 
άλλα social media ;

Τέλος θα ζητήσω από την Περιφερειακή αρχή να μας 
δώσει τα analytics από google, facebook, instagram, 
youtube ώστε να δούμε τι απόδοση είχαν οι διαφημιστι-
κές καμπάνιες της Περιφέρειας Πελοποννήσου.

Το ψηφιακό κομμάτι στην Ελλάδα τα τελευταία χρό-
νια τείνει να γίνει πεδίο διαφθοράς και κατασπατάλησης 
δημοσίου χρήματος. Σπαταλώνται χιλιάδες ευρώ χωρίς 
αποτέλεσμα.

Ως εκ τούτου η Περιφερειακή Αρχή θα πρέπει να προ-
σκομίσει δημόσια όλα τα παραπάνω στοιχεία, προς αξι-
ολόγηση.

Γιατί τελικά, από ότι φαίνεται, ξοδεύονται παρά πολλά 
χρήματα για το τίποτα.

Γιάννης Σιάτος 
Περιφερειακός Σύμβουλος Κορινθίας 

Πρώτα η Πελοπόννησος». 

Εργασίες καθαρισμού και αισθητικής αναβάθμισης στον Ισθμό: Παρών ο Τάσος Γκιολής

Στον Ισθμό της Κορίνθου βρέθηκε χθες Τρίτη 11 
Μαρτίου, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Κορινθίας, Ανα-
στάσιος Γκιολής, στο πλαίσιο της δράσης καθαρισμού 
και αισθητικής αναβάθμισης της εισόδου της πόλης. 
Η πρωτοβουλία αυτή ανήκει στην Περιφέρεια Πελο-
ποννήσου και εντάσσεται στη συνολική προσπάθεια 
του Περιφερειάρχη Δημήτρη Πτωχού για τη βελτίωση 
των υποδομών της περιοχής.

Ο κ. Γκιολής, πάντα παρών στις εργασίες που αφο-
ρούν την αναβάθμιση του τόπου, επιθεώρησε τα ση-
μεία όπου εκτελούνται οι παρεμβάσεις και είχε άμεση 
επικοινωνία με τους εργαζόμενους. Τους ευχαρίστη-
σε προσωπικά για τη συμβολή τους και υπογράμμισε 
τη σημασία της συλλογικής προσπάθειας για την προ-
στασία και την ανάδειξη του Ισθμού, ενός από τα πιο 
εμβληματικά σημεία της Πελοποννήσου.



Ο Δήμος Βέλου - Βόχας συνεχίζει τις παρεμβάσεις 
αναβάθμισης των υποδομών του, καθώς χθες Τετάρτη 
12/3 ξεκίνησε η αντικατάσταση του δικτύου ύδρευσης 
στο Βοχαϊκό, ένα έργο μεγάλης σημασίας για την ποιό-
τητα ζωής των κατοίκων.

Θυμίζουμε ότι η χρηματοδότηση για το συγκεκριμένο 
έργο που ερχόταν από το 2021, κινδύνευε να χαθεί στις 
αρχές του 2024 όταν ανέλαβε η νέα δημοτική αρχή του 
δήμου Βέλου-Βόχας. Όμως, η νέα διοίκηση με αποφα-
σιστικότητα και ταχύτατες ενέργειες τους πρώτους μή-
νες του 2024, προχώρησε άμεσα στη δημοπράτησή του, 
διασφαλίζοντας την υλοποίησή του. Σήμερα, το έργο 
παίρνει σάρκα και οστά, αποδεικνύοντας τη δέσμευση 
της δημοτικής αρχής να αξιοποιήσει κάθε διαθέσιμο 

πόρο προς όφελος της τοπικής κοινωνίας.
Οι εργασίες θα φέρουν σημαντικά οφέλη, όπως η 

μείωση των διαρροών, η καλύτερη πίεση νερού και 
η αναβάθμιση της ποιότητας ύδρευσης, όμως προσω-
ρινά θα δημιουργήσουν κάποιες δυσκολίες στην καθη-
μερινότητα των πολιτών. Ο Δήμος ζητά την κατανόηση 
και την υπομονή των κατοίκων, διαβεβαιώνοντας ότι 
θα καταβληθεί κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε η όχλη-
ση να είναι η ελάχιστη δυνατή.

Ο Δήμος Βέλου - Βόχας θα συνεχίσει να επενδύει 
σε κρίσιμα έργα υποδομής, αποδεικνύοντας ότι με σω-
στό σχεδιασμό και ταχύτητα στη λήψη αποφάσεων και 
την εκτέλεση, κάθε ευκαιρία μπορεί να μετατραπεί σε 
απτό όφελος για τους δημότες.

Δ. Βέλου-Βόχας: Χρηματοδότηση 
3 εκατ. ευρώ για διυλιστήριο νερού

Μ ια νέα εποχή ξεκινά, σήμερα 
για τον Δήμο Βέλου-Βόχας, 
καθώς η πολυαναμενόμενη 
λύση στο χρόνιο πρόβλημα 

της λειψυδρίας είναι πλέον γεγονός. Το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργει-
ας ανακοίνωσε χρηματοδότηση ύψους 
πάνω από 3 εκατ. ευρώ για την κατα-
σκευή διυλιστηρίου και αγωγού ύδρευ-
σης, δίνοντας οριστικό τέλος στην ταλαι-
πωρία των δημοτών.

Η χρηματοδότηση αφορά στην κα-
τασκευή διυλιστηρίου νερού δυνα-
μικότητας 300 κυβικών μέτρων ανά 
ώρα, προϋπολογισμού 1,7 εκατ. ευρώ 
και αγωγού μήκους 5 χιλιομέτρων 
προϋπολογισμού 1,4 εκατ. ευρώ, που 
θα εξασφαλίσει σταθερή και ποιοτική 
υδροδότηση στον Δήμο. Το έργο αυτό 
δεν είναι απλά μία υποδομή, αλλά μια 
ανάσα ζωής για τους κατοίκους, που τα 
τελευταία χρόνια έχουν αντιμετωπίσει 
σοβαρά προβλήματα λειψυδρίας, κακής 
ποιότητας νερού κ.λπ.

Παρότι ένα μόνο χρόνο Δήμαρχος ο 
Θανάσης Μανάβης, αποδεικνύεται πε-
ρισσότερο έτοιμος και αποτελεσματι-
κός από άλλους δημάρχους με πολυετή 
θητεία. Με αποφασιστικότητα, τόλμη και 
προσήλωση στο στόχο του κατάφερε 
να εξασφαλίσει αυτή την πρώτη, σημα-
ντική χρηματοδότηση, που κάτι μας λέει 
ότι είναι μόνο η αρχή! Δούλεψε ακού-
ραστα, ήρθε αντιμέτωπος με δυσκολί-

ες και αμφισβητήσεις, αλλά ποτέ δεν 
εγκατέλειψε το όραμά του: να δώσει 
στους πολίτες του Δήμου του το νερό 
που δικαιούνται. Στοιχείο της επιτυχίας 
του, οπωσδήποτε, είναι και η δυνατή 
ομάδα που τον περιστοιχίζει: Από τον 
Γενικό Γραμματέα του Δήμου και τους 
αντιδημάρχους του μέχρι τους ειδικούς 
συνεργάτες και τους υπαλλήλους του 
δήμου όλοι έχουν συμβάλλει σ’αυτή 
την επιτυχία. «Από την πρώτη στιγμή 
δεσμεύτηκα να δώσω λύσεις στα μεγά-
λα προβλήματα του τόπου μας. Σήμερα, 
με την εξασφάλιση της χρηματοδότησης, 
κάνουμε ένα αποφασιστικό βήμα για την 
οριστική αντιμετώπιση της λειψυδρίας», 
δήλωσε ο Θανάσης Μανάβης, τονίζο-

ντας ότι το έργο αυτό είναι μόνο η αρχή 
για ένα καλύτερο μέλλον.

Ο ρόλος του Χρίστου Δήμα 
Οπωσδήποτε καθοριστική υπήρξε 

και η συμβολή του Υφυπουργού Οικο-
νομικών Χρίστου Δήμα, ο οποίος υπο-
στήριξε έμπρακτα το αίτημα του Δήμου, 
πιέζοντας για τη χρηματοδότηση. Η επι-
μονή του κορίνθιου υφυπουργού στο 
υπουργείο Περιβάλλοντος και κυρίως 
στον Γ.Γ. Υδάτων κ. Βαρελίδη απέδωσε 
καρπούς. Επίσης, αρωγοί της Δημοτι-
κής αρχής στάθηκαν ο Υφυπουργός Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειας Νίκος Ταγα-
ράς, η Βουλευτής Κορινθίας Μαριλένα 
Σούκουλη και φυσικά ο Περιφερειάρ-

χης Πελοποννήσου Δημήτρης Πτωχός.

Το τέλος ενός εφιάλτη – Η αρχή 
μιας νέας εποχής

Η εξασφάλιση καθαρού, πόσιμου νε-
ρού δεν είναι απλώς ένα τεχνικό έργο. 
Είναι μια κατάκτηση που αλλάζει τη 
ζωή των πολιτών, με θετικές επιπτώ-
σεις τόσο στην καθημερινότητά τους 
όσο και στην ευρύτερη ανάπτυξη της 
περιοχής.

Πρωτίστως, η υγεία των κατοίκων 
θωρακίζεται, και κυρίως αυτό αφορά τις 
ευπαθείς ομάδες, όπως τα παιδιά και οι 
ηλικιωμένοι. Από την άλλη, η απρόσκο-
πτη παροχή καθαρού νερού ενισχύει 
την ποιότητα ζωής, κάνοντας την καθη-
μερινότητα πιο εύκολη και λειτουργική 
για όλους.

Από οικονομική άποψη, η διαθεσιμό-
τητα άφθονου και ποιοτικού νερού διευ-
κολύνει την τοπική επιχειρηματικότητα, 
ειδικά σε τομείς όπως ο τουρισμός και 
η εστίαση, που θα μπορούν να λειτουρ-
γούν χωρίς προβλήματα, βελτιώνοντας 
τις υπηρεσίες τους και ενισχύοντας την 
τοπική οικονομία.

Επιπλέον, το έργο έχει θετικό περι-
βαλλοντικό αποτύπωμα, καθώς η ορ-
γανωμένη διαχείριση των υδάτινων πό-
ρων μειώνει τη σπατάλη και συμβάλλει 
στην αειφορία. Η ορθολογική χρήση του 
νερού διασφαλίζει ότι οι επόμενες γε-
νιές δεν θα βρεθούν αντιμέτωπες με τα 
ίδια προβλήματα λειψυδρίας.

Ξεκίνησε το μεγάλο έργο της αντικατάστασης του Δικτύου  Ύδρευσης Βοχαϊκού 
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Δήμος Σικυωνίων

Το μπάχαλο και οι μπαχαλάκηδες στο Δ.Σ. Σικυωνίων

Η τελευταία συνεδρίαση του Δη-
μοτικού Συμβουλίου Σικυωνίων 
σημαδεύτηκε από πρωτοφανείς 

σκηνές που προσβάλλουν τη δημοκρα-
τική διαδικασία και κάθε έννοια πολιτι-
κού πολιτισμού. Ο αρχηγός της αντιπολί-
τευσης, Δημήτρης Πιστεύος, σε έξαλλη 
κατάσταση, προσπάθησε να επιβάλει τη 
δική του εκδοχή των κανόνων, παρα-
βλέποντας την πραγματικότητα και δυνα-
μιτίζοντας τη συνεδρίαση.

Η άγνοια του κ. Πιστεύου 
για τον Κανονισμό

Ο κ. Πιστεύος ισχυρίστηκε ότι ο Κα-
νονισμός του Δημοτικού Συμβουλίου 
επιτρέπει τη διαλογική συζήτηση μεταξύ 
δύο ατόμων κατά τη διάρκεια της συνε-
δρίασης, αρκεί ο ένας να αποδεχθεί την 
πρόσκληση του άλλου. Φυσικά, αυτό 
είναι εντελώς ανακριβές! 

Ο Κανονισμός είναι σαφής: οι διαλο-
γικές συζητήσεις ΔΕΝ επιτρέπονται. 
Η μόνη περίπτωση που επιτρέπεται δι-
ακοπή ομιλητή είναι αν το επιτρέψει ο 
ίδιος και αν συμφωνήσει ο Πρόεδρος, 
και αυτή δεν μπορεί να διαρκέσει πάνω 
από ένα λεπτό, χωρίς να παρατείνεται 
αντίστοιχα ο χρόνος ομιλίας του πρώτου 
ομιλητή. 

Ακόμα και αν ένας ομιλητής αποδε-
χθεί κάποια διακοπή από άλλο μέλος 
του Δημοτικού Συμβουλίου, αυτό δεν 

σημαίνει ότι μπορεί να γίνει διάλογος ή 
διαλογική συζήτηση μεταξύ δύο ατόμων, 
καθώς αυτό δεν επιτρέπεται από τον κα-
νονισμό. 

Αν ίσχυε η άποψη του κ. Πιστεύου, 
το Δημοτικό Συμβούλιο θα καταντού-
σε ένα ατέρμονο χάος, όπου δημοτικοί 
σύμβουλοι θα μιλούσαν ανά δυάδες και 
τριάδες, μετατρέποντας τη διαδικασία σε 
καφενείο! Μήπως όμως τελικά αυτό το 
χάος είναι βολικό, όταν υπάρχει αδυνα-
μία έκφρασης πολιτικού λόγου; 

Συνεπώς, η απαίτηση του να στα-
ματήσει η κανονική συνεδρίαση για 
να γίνει «διάλογος» ήταν οπωσδήποτε 
αντικανονική και εμφανώς παράλο-
γη. Το σημαντικότερο, όμως, είναι ότι 
αυτό αποδεικνύει την πλήρη αδιαφορία 
του για τον Κανονισμό Λειτουργίας του 
Δημοτικού Συμβουλίου. Το πιο τραγε-
λαφικό είναι ότι μόλις πριν δύο μέρες 
ο Κανονισμός ψηφίστηκε από το ίδιο το 
Δημοτικό Συμβούλιο Σικυωνίων, έπειτα 
από εκτενή συζήτηση. Ο επικεφαλής της 
αντιπολίτευσης, όμως, προφανώς δεν 
μπήκε καν στον κόπο να τον διαβάσει!

Η πρόκληση του δημάρχου 
και η άρνηση του Πιστεύου

Ο Δήμαρχος Σικυωνίων, Σπύρος Στα-
ματόπουλος, του απάντησε με απόλυτη 
διαύγεια: αν επιθυμεί ανοιχτό και ευρύ 
διάλογο, μπορεί να γίνει ένα ντιμπέιτ με 

δημοσιογραφική ομάδα της επιλογής του 
Πιστεύου, ενώπιον όλων των δημοτών. 
Τι πιο δημοκρατικό και ανοιχτό από 
αυτό; 

Η αντίδραση του κ. Πιστεύου; Ένας 
ανεξέλεγκτος εκνευρισμός! Αντί να 
αποδεχθεί την πρόσκληση και να δείξει 
ότι πράγματι επιθυμεί τον διάλογο, ξέ-
σπασε με ειρωνείες, γελάκια, άναρθρες 
κραυγές και φράσεις του τύπου «στους 
δημοσιογράφους να πας μόνος σου, εδώ 
είναι ο ναός του Δήμου».

Χωράνε «μπαχαλάκηδες» στο «Ναό 
του Δήμου»;

Αλλά ποιον ακριβώς «ναό του Δή-
μου» και της Δημοκρατίας επικαλείται ο 
κ. Πιστεύος όταν, πολλές φορές, ο ίδιος 
και συγκεκριμένα μέλη της παράταξής 
του κάνουν ό,τι μπορούν για να ευτελί-
σουν τη διαδικασία του Δημοτικού Συμ-
βουλίου; 

Ειρωνείες, διακοπές, γελάκια, χει-
ρονομίες, προκλητικές εκφράσεις 
κάθε φορά που μιλάει ο δήμαρχος ή ο 
πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου. 
Είναι αυτός ο σεβασμός στον «ναό του 
Δήμου»; Όπως και σε παλαιότερες πε-
ριπτώσεις, έτσι και στη χθεσινοβραδινή 
συνεδρίαση, δεν έδειξε κανέναν σε-
βασμό στη διαδικασία, στον Πρόεδρο 
του ΔΣ, στους συναδέλφους του, ούτε 
φυσικά στους δημότες που παρακολου-
θούσαν.

Ο εκνευρισμός ξεχείλιζε μέσα από τα 
αμήχανα γέλια, τις έντονες χειρονομίες, 
την προσπάθεια ευτελισμού και γελοι-
οποίησης. Κάποια στιγμή βέβαια, στην 
προσπάθειά του να ελέγξει όλα αυτά 
που του προκαλούσαν πίεση και έντα-
ση, σκούντησε με δύναμη την δημοτική 
σύμβουλο που καθόταν δίπλα του: «Στα-
μάτα σε παρακαλώ!», της είπε σε έντονο 
ύφος, μη αντέχοντας προφανώς ούτε 
ο ίδιος τις άναρθρες κραυγές, μέσα στ’ 
αυτιά του!

Το μπάχαλο όμως αυτό δεν είναι 
τυχαίο. Ο κ. Πιστεύος φαίνεται πως το 
επιδιώκει, γιατί του είναι χρήσιμο. Με 
τη φασαρία και τον αποπροσανατολι-
σμό, καταφέρνει να επισκιάζει την αδυ-
ναμία του να αρθρώσει συγκροτημένο 

πολιτικό λόγο.
Όλα αυτά σε αντίθεση βεβαίως με τη 

συμπεριφορά της συμπολίτευσης την 
ώρα που μιλούσε ο κ. Πιστεύος στην 
αρχή της συνεδρίασης και τοποθετού-
ταν επί του ισολογισμού. Απόλυτη ησυ-
χία. Ούτε ψίθυρος δεν ακουγόταν στην 
αίθουσα, ούτε βεβαίως διανοήθηκε 
καν να τον διακόψει κάποιος παρά το 
γεγονός ότι ακούστηκαν ανακρίβειες 
και προσβλητικές εκφράσεις όπως «δη-
μιουργική λογιστική», φράση την οποία 
τελικά ανακάλεσε όταν του το ζήτησε ο 
αντιδήμαρχος Οικονομικών κ. Τσολάκος.

Η απαξίωση της διαδικασίας 
Αυτού του είδους οι πρακτικές δεν 

τιμούν τη δημοκρατία ούτε φυσικά την 
τοπική αυτοδιοίκηση. Αν κάποιος πραγ-
ματικά πιστεύει στον διάλογο, τότε σέ-
βεται τους κανόνες, σέβεται το Δημοτικό 
Συμβούλιο και δεν το χρησιμοποιεί ως 
χώρο φτηνής πολιτικής αντιπαράθεσης 
και σόου. 

Η αλήθεια είναι απλή, ξεκάθαρη και 
περιλαμβάνεται με σαφήνεια στις 12 
σελίδες του Κανονισμού Λειτουργίας: 
Δεν προβλέπεται διάλογος μεταξύ δύο 
ατόμων, εντός της συνεδρίασης. 

Ο Σπύρος Σταματόπουλος, από την 
άλλη, πρόσφερε στον κ. Πιστεύο μια 
θεμιτή διέξοδο για τον διάλογο που 
τόσο επιθυμεί. Τον προ(σ)κάλεσε σε 
δημόσιο διάλογο, με όποιους δημοσιο-
γράφους θέλει, μπροστά στους πολίτες. 
Και εκείνος το αρνήθηκε. Αυτό τα λέει 
όλα. Η αδυναμία του επικεφαλής της 
αντιπολίτευσης να αντιπαρατεθεί με τον 
δήμαρχο σε ένα οργανωμένο πλαίσιο 
δημόσιου διαλόγου είναι περισσότε-
ρο από εμφανής και ξεκάθαρη. Όλα τα 
υπόλοιπα είναι απλώς θόρυβος για εντυ-
πώσεις. Και ως γνωστόν, όσο πιο άδειο 
το δοχείο, τόσο πιο μεγάλος ο θόρυβος 
που κάνει… 

Ο κόσμος βλέπει, ακούει και καταλα-
βαίνει. Κάποιοι απλά δεν αντέχουν να 
παίξουν με τους κανόνες και επιλέγουν 
το χάος. 

Το βέβαιον είναι ένα: Οι δημότες του 
Δήμου Σικυωνίων άξιζαν και αξίζουν 
καλύτερη αντιπολίτευση…
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ΣΤΡΑΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ

Ηχηρή Παρέμβαση του Σπ. Σταματόπουλου 
για το νέο νομοσχέδιο των ΔΕΥΑ

Μια ιδιαίτερα αιχμηρή τοποθέτηση πραγματοποίησε 
ο Δήμαρχος Σικυωνίων, Σπύρος Σταματόπουλος, στη 
συζήτηση της θεματικής ενότητας «Διαχείριση Υδάτων 
και Τοπική Αυτοδιοίκηση», που διοργάνωσε το otavoice.
gr και διεξήχθη το Σάββατο 15 Μαρτίου 2025 στο πλαίσιο 
των «HELEXPO DIALOGUES».

Ο κ. Σταματόπουλος εξέφρασε τη διαφωνία του με το 
νέο νομοσχέδιο που αφορά τις Δημοτικές Επιχειρήσεις 
Ύδρευσης και Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ), επισημαίνοντας ότι, 
παρά τις αναφορές σε εθελοντικές συνενώσεις, στην 
ουσία δημιουργεί τις προϋποθέσεις για αναγκαστικές 
συγχωνεύσεις.

«Δεν νομίζω ότι μας φέρνει κάτι διαφορετικό από τα 
προηγούμενα, γιατί η καινούργια version, μπορεί να λέει 
για εθελοντικές συνενώσεις, όμως όλο το πλαίσιο μάς 
οδηγεί σε αναγκαστικές συνενώσεις», ανέφερε χαρακτη-
ριστικά, ενώ άσκησε κριτική στην απουσία πρόβλεψης 
για την υποστελέχωση των ΔΕΥΑ και το ενεργειακό κό-
στος.

Ο Δήμαρχος Σικυωνίων έθεσε επίσης το ερώτημα με 
ποια κριτήρια θα πραγματοποιούνται οι συνενώσεις, 
κάνοντας αναφορά στα οικονομικά δεδομένα των ΔΕΥΑ. 
«Θα συνενωθούν με γεωγραφικά κριτήρια, με πολιτικά 
κριτήρια, όπως έγινε με τον Καλλικράτη;» διερωτήθηκε.

Αναφερόμενος στη διαχείριση του νερού, επεσήμανε 
την ανάγκη για λύσεις που θα εξασφαλίσουν ποιοτικό 
και επαρκές νερό για τους πολίτες, όπως η κατασκευή 
μικροφραγμάτων, η επαναχρησιμοποίηση των υδάτων 
και η αφαλάτωση. Τόνισε δε, ότι ένα από τα μεγαλύτερα 
προβλήματα είναι οι διαρροές, που παραμένουν ανεπί-
λυτες σε πανελλαδικό επίπεδο, απαιτώντας σημαντικές 
χρηματοδοτήσεις.

Ιδιαίτερα αιχμηρός ήταν στην αναφορά του στη Ρυθ-
μιστική Αρχή Ενέργειας, εκφράζοντας τον προβλημα-
τισμό του για το κατά πόσο μπορεί να παρέμβει αποτε-
λεσματικά στη διαμόρφωση των τιμών του νερού, τη 
στιγμή που, όπως ανέφερε, δεν έχει καταφέρει να ρυθ-
μίσει τις τιμές του ηλεκτρικού ρεύματος.

Η τοποθέτηση του κ. Σταματόπουλου ανέδειξε σημα-
ντικά ζητήματα γύρω από το νέο νομοσχέδιο και τη δι-
αχείριση των υδάτινων πόρων, προκαλώντας συζητή-
σεις και προβληματισμούς για τις μελλοντικές εξελίξεις 
στον κρίσιμο αυτόν τομέα.

Δημόσια “ευχαριστώ” 
και πρόταση τιμητικής 

διάκρισης από τον 
δήμαρχο Σικυωνίων για 

τον Χρήστο Ζαχαριά
Ο Δήμαρχος Σικυωνίων, Σπύρος Σταματόπου-

λος, στο Δημοτικό Συμβούλιο της Δευτέρας 10/3, 
ευχαρίστησε δημόσια και επίσημα τον κ. Χρήστο 
Ζαχαριά για την πολυετή και αδιάλειπτη προσφορά 
του ως πρώτος Γενικός Γραμματέας του Δήμου. 
Αναγνωρίζοντας τη συμβολή του στην εύρυθμη 
λειτουργία του Δήμου, πρότεινε επίσης να τιμηθεί 
για την πολυετή προσφορά του, ως ένδειξη εκτίμη-
σης για την αφοσίωση και τις υπηρεσίες του.

Για περισσότερα από δέκα χρόνια, ο κ. Ζαχαριάς 
υπηρέτησε με συνέπεια, αφοσίωση και υψηλό 
αίσθημα ευθύνης τον Δήμο μας, συμβάλλοντας 
καθοριστικά στη διοικητική οργάνωση, στην προ-
ώθηση σημαντικών έργων και στη διαχείριση 
κρίσιμων ζητημάτων που αφορούν την τοπική 
κοινωνία.

Η εμπειρία του, η μεθοδικότητά του και το πνεύ-
μα συνεργασίας που τον διέκρινε αποτέλεσαν πο-
λύτιμα στοιχεία στη λειτουργία του Δήμου και στη 
συλλογική μας προσπάθεια για τη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής των συμπολιτών μας. Τον ευχα-
ριστούμε ειλικρινά γι’ αυτό. 

Στο πλαίσιο της πολυετούς σχέσης και της άρι-
στης συνεργασίας είναι βέβαιον ότι ο κ. Ζαχαριάς 
θα συνεχίσει να στηρίζει με τις γνώσεις και την 
εμπειρία του τον Δήμο, συμβάλλοντας με τις πολύ-
τιμες συμβουλές του όποτε χρειαστεί.
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Νέα χρηματοδότηση για την ριζική ανάπλαση 
και αισθητική αναβάθμιση του Μουλκίου

Μια σημαντική χρηματοδότηση από 
το Πράσινο Ταμείο εξασφάλισε ο Δήμος 
Σικυωνίων για τη ριζική ανάπλαση και 
αισθητική αναβάθμιση της πλατείας στην 
Κοινότητα Μουλκίου. Το έργο αυτό, που 
εντάσσεται σε μια ευρύτερη στρατηγική 
βελτίωσης των κοινόχρηστων χώρων 
του Δήμου, αναμένεται να αλλάξει ριζικά 
την εικόνα της περιοχής, δημιουργώντας 
έναν σύγχρονο, λειτουργικό και καλαί-
σθητο δημόσιο χώρο.

Σύμφωνα με τη μελέτη που εκπο-
νήθηκε από την Τεχνική Υπηρεσία του 
Δήμου, η ανάπλαση θα περιλαμβάνει τη 
δημιουργία νέας πλατείας σε πρόσφατα 
αγορασμένο οικόπεδο, την αναβάθμιση 

του προαυλίου χώρου του κοινοτικού 
καταστήματος, τη διαμόρφωση πεζοδρο-
μίων και τη βελτίωση της πρόσβασης 
στον Ιερό Ναό της Αγίας Κυριακής.

Έμφαση δίνεται στην προσβασιμό-
τητα, με κατασκευή ραμπών για άτομα 
με αναπηρία και οδεύσεις τυφλών, 
διασφαλίζοντας ότι ο χώρος θα είναι 
φιλικός προς όλους τους πολίτες. Πα-
ράλληλα, προβλέπεται η μετατροπή δύο 
παρακείμενων δρόμων σε οδούς ήπι-
ας κυκλοφορίας, με κυβόλιθους και 
σύγχρονο φωτισμό LED, καθώς και η 
δημιουργία χώρων πρασίνου, νέων κα-
θιστικών και αναβαθμισμένου αστικού 
εξοπλισμού.

Ισχυρή Στήριξη από 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση

Η νέα χρηματοδότηση αποτελεί προϊ-
όν συντονισμένων ενεργειών τόσο από 
τη δημοτική αρχή όσο και από την το-
πική κοινωνία. Καθοριστικό ρόλο στην 
προώθηση του έργου διαδραμάτισε ο 
πρόεδρος της Κοινότητας Μουλκίου, 
Γιώργος Κοτούλας, ο οποίος εργά-
στηκε μεθοδικά για την ωρίμανση και 
ένταξη του έργου στο χρηματοδοτικό 
πρόγραμμα. Παράλληλα, ο εκ Μουλκί-
ου, δημοτικός σύμβουλος και αντιδή-
μαρχος Περιβάλλοντος και Πρασίνου, 
Τάκης Μπακόλιας, είχε ουσιαστική 
συμβολή στη διαδικασία διαβούλευσης 
και σχεδιασμού, διασφαλίζοντας ότι το 
έργο ανταποκρίνεται στις ανάγκες των 
κατοίκων.

Ο Δήμαρχος Σικυωνίων, Σπύρος 
Σταματόπουλος, εξέφρασε την ικανο-
ποίησή του για τη νέα χρηματοδότη-
ση, τονίζοντας ότι αποτελεί μέρος μιας 
συνολικής στρατηγικής ανάπτυξης του 
Δήμου. «Η συνεχής συνεργασία μας με 
την τοπική κοινωνία και η εξασφάλιση 
εθνικών και ευρωπαϊκών πόρων μας 
επιτρέπουν να υλοποιούμε έργα που 
αναβαθμίζουν τις κοινότητές μας», ανέ-
φερε χαρακτηριστικά.

Η διαρκής στήριξη Δήμα
Αξίζει να σημειωθεί η καθοριστική 

συμβολή των Κορινθίων πολιτικών στη 
χρηματοδότηση του έργου. Ο Υφυπουρ-
γός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 
Χρίστος Δήμας, αλλά και ο Υφυπουργός 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Νίκος Τα-
γαράς, στήριξαν ενεργά την προσπάθεια 
του Δήμου, συμβάλλοντας καθοριστικά 
στην εξασφάλιση των πόρων.

Ιδιαίτερα ο Χρίστος Δήμας, πιστός στη 
δέσμευσή του να στηρίζει την ανάπτυξη 
της Κορινθίας, αποδεικνύει έμπρακτα ότι 
έχει στραμμένο το βλέμμα του στον τόπο 
του, φροντίζοντας για τη βελτίωση των 
υποδομών και την αναβάθμιση της ποιό-
τητας ζωής των πολιτών. 

Μια νέα εποχή για το Μούλκι
Με την ολοκλήρωσή του, το έργο θα 

αλλάξει ριζικά την εικόνα της Κοινό-
τητας Μουλκίου, προσφέροντας στους 
κατοίκους και τους επισκέπτες έναν 
σύγχρονο, ασφαλή και λειτουργικό δη-
μόσιο χώρο. Η αναβάθμιση της περιο-
χής αποτελεί ένα ακόμη βήμα προς τη 
δημιουργία ενός Δήμου που επενδύει 
στη βιώσιμη ανάπτυξη, αναδεικνύοντας 
παράλληλα την αξία της συνεργασίας 
μεταξύ τοπικής αυτοδιοίκησης και κε-
ντρικής κυβέρνησης.



ΣΑΒΒΑΤΟ 15 Μ Α Ρ Τ ΙΟΥ 2025 11ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη Δήμος Νεμέας

ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ

Π.Ε.Ο. ΚΟΡΙΝΘΟΥ-ΠΑΤΡΩΝ 108

ΒΡΑΧΑΤΙ
ΤΗΛ.: 27410 51862, ΚΙΝ.: 6984 186818

E-MAIL: evzorbas@gmail.com

Δήμος Νεμέας: Βελτίωση βατότη-
τας αγροτικών οδών στην Αρχαία 
Νεμέα - Υπογράφηκε η σύμβαση

Σ ε μια σημαντική εξέλιξη για τον αγρο-
τικό τομέα και την τοπική κοινωνία 
της Αρχαίας Νεμέας, υπεγράφη την 
Τετάρτη 5/3/2025, η σύμβαση για 

το έργο «Βελτίωση βατότητας αγροτικών 
οδών Δ.Κ. Αρχαίας Νεμέας», παρουσία του 
Δημάρχου Νεμέας, Κώστα Φρούσιου, του 
Προέδρου της Δημοτικής Κοινότητας Αρχ. 
Νεμέας, Νίκου Σαϊσάνα, καθώς και των 
δημοτικών συμβούλων Δημήτρη Ζώη και 
Γιώργου Παπαϊωάννου. Το έργο, προϋπο-
λογισμού 350.000€, χρηματοδοτείται από το 
Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΣΠΑ) 
και αναμένεται να συμβάλει καθοριστικά στη 
βελτίωση της πρόσβασης στις αγροτικές πε-
ριοχές.

Σύμφωνα με τις ανακοινώσεις του Δημάρ-
χου Νεμέας, οι εργασίες αναμένεται να ξεκι-
νήσουν τις επόμενες ημέρες, ώστε το έργο να 
παραδοθεί στον συντομότερο δυνατό χρόνο, 
προς όφελος των πολιτών. Στην ανακοίνωση 
τονίζεται η σημασία της συγκεκριμένης πα-
ρέμβασης, η οποία θα βελτιώσει την καθη-
μερινότητα των αγροτών και των κατοίκων 
της περιοχής, διευκολύνοντας την πρόσβαση 
στις καλλιέργειες και ενισχύοντας την αγροτι-
κή οικονομία της Νεμέας.

Στόχος η ενίσχυση 
των αγροτικών υποδομών

Η βελτίωση της βατότητας των αγροτι-
κών δρόμων αποτελεί ένα ζήτημα υψίστης 
σημασίας για την τοπική κοινωνία, καθώς 
αφορά τόσο τους παραγωγούς της περιοχής 
όσο και τη γενικότερη ανάπτυξη του αγροτι-
κού τομέα. Με την ολοκλήρωση του έργου, 
οι αγροτικοί δρόμοι της Αρχαίας Νεμέας θα 
γίνουν ασφαλέστεροι και πιο λειτουργικοί, δι-
ευκολύνοντας τη μεταφορά αγροτικών προ-
ϊόντων, μειώνοντας το κόστος μετακίνησης 
και ενισχύοντας τη βιώσιμη ανάπτυξη.

Παράλληλα, ο Δήμος Νεμέας συνεχίζει 
την προσπάθεια για τη βελτίωση των αγρο-
τικών υποδομών σε όλη την επικράτειά του. 
Ήδη, έχουν υποβληθεί ώριμες προτάσεις για 
αντίστοιχα έργα και για άλλες κοινότητες, με 
στόχο την αναβάθμιση του αγροτικού οδικού 
δικτύου και την καλύτερη εξυπηρέτηση των 
κατοίκων.

Τέλος πρέπει να σημειώσουμε ότι η συ-
γκεκριμένη επένδυση εντάσσεται στο ευρύ-
τερο σχέδιο ανάπτυξης και εκσυγχρονισμού 
των υποδομών του Δήμου Νεμέας, αποδει-
κνύοντας τη σημασία που δίνει η δημοτική 
αρχή στη στήριξη του πρωτογενούς τομέα 
και στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής 
των δημοτών.

150 Φιάλες Αίματος: Μήνυμα 
Ζωής και Αλληλεγγύης από τους 

Αιμοδότες του Ξυλοκάστρου

Με μεγάλη επιτυχία ολοκλη-
ρώθηκε η εθελοντική αιμοδο-
σία που διοργάνωσε ο Σύλλογος 
Εθελοντών Αιμοδοτών Ξυλοκά-
στρου-Ευρωστίνης, συγκεντρώ-
νοντας 150 πολύτιμες φιάλες 
αίματος. Η συγκινητική ανταπό-
κριση των πολιτών απέδειξε για 
ακόμη μία φορά τη δύναμη της 
αλληλεγγύης και τη σημασία της 
ανιδιοτελούς προσφοράς.

Ψυχή αυτής της προσπάθειας 
είναι ο πρόεδρος του Συλλόγου, 
Χρήστος Πρωτόπαπας, ο οποίος 
με αφοσίωση και πάθος κινητο-
ποιεί εθελοντές και νέους αιμο-
δότες, διαδίδοντας το μήνυμα ότι 
το αίμα είναι ένα δώρο ζωής που 
δεν μπορεί να παραχθεί, παρά 
μόνο να προσφερθεί. Η διαρκής 
δράση του αποτελεί παράδειγμα 
προς μίμηση και εγγύηση ότι ο 
Σύλλογος θα συνεχίσει να στηρί-
ζει όσους έχουν ανάγκη.

Η αιμοδοσία πραγματοποιή-
θηκε στις 9 και 12 Μαρτίου, στα 
γραφεία του Συλλόγου, με τη 
συμμετοχή δεκάδων εθελοντών 
που αφιέρωσαν λίγα λεπτά από 

τον χρόνο τους για να κάνουν τη 
διαφορά. Το αποτέλεσμα αυτής 
της κινητοποίησης δείχνει ότι η 
τοπική κοινωνία του Ξυλοκά-
στρου παραμένει ενεργή και ευ-
αισθητοποιημένη.

Ο Σύλλογος συνεχίζει το έργο 
του και καλεί ακόμη περισσότε-
ρους πολίτες να γίνουν εθελο-
ντές αιμοδότες, συμβάλλοντας 
στην αυτάρκεια αίματος της χώ-
ρας μας.

ΒΡΑΧΑΤΙ, έναντι γηπέδου
ΤΗΛ.: 27410 51690, 27410 56000

ποτά - αναψυκτικά
μπύρες - νερά

Φ Α Σ Ι Λ Η
Κ Α Τ Σ Α Ρ Ο Υ

∆ΙΑΝΟΜΗ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ
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ΩΡΑΡΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟΥ: 

∆ΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΡΩΙ  09:00 - 13:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]  – ΑΠΟΓΕΥΜΑ  17:00 - 20:30 [ΛΕΧΑΙΟ]

ΣΑΒΒΑΤΟ    09:00 - 12:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]

ΙΑΤΡΕΙΟ:  Βραχάτι (όπισθεν ΟΤΕ, ισόγειο) & Λέχαιο Κορινθίας
ΤΗΛ.:  27410-51500, 87333   ΚΙΝ.: 6974-326126

e-mail: korantaniskonstantinos26@gmail.com

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡ. 
ΚΟΡΑΝΤΑΝΗΣ

∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν/µίου Αθηνών
Συνεργάτης Γ́  Παθολογικής Κλινικής Νοσοκοµείου 

“ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ”
τ. ιατρός Κλινικής Παθολογικής Φυσιολογίας ΓΝΑ Λαϊκό

ΙΑΤΡΟΣ - ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

εξέταση µε εξειδικευµένα διαγνωστικά µέσα 
  (Ηλεκτροκαρδιογράφηµα,   υπέρηχος)

- Ακοολογικός έλεγχος
παίδων & ενηλίκων 

- Εκτίμηση εμβοών (βουητά)
και ροχαλητού

- Έλεγχος λαβυρινθικής
λειτουργίας (Ίλιγγος/Ζάλη)

- Ενδοσκοπικός έλεγχος
ρινός, φάρυγγα, λάρυγγα
και ώτων 

Νίκος  Καραμαλίκης
Μαιευτήρας Γυναικολόγος
Εξειδικευµένος ενδοσκοπικός χειρουργός
Ειδικευµένος στην Αγγλία
Συνεργάτης Ιασώ, Ρέα

Ιατρείο Αθήνας
Αιγαίου 43 & Λεωφ. Κηφισίας
324Α, Χαλάνδρι, 15233

21 1234 6890

Ιατρείο Κορίνθου
Νοταρά 79, 2ος όροφοςΝοταρά 79, 2ος όροφος
Κόρινθος   27410 51177 Κόρινθος   27410 51177 
κιν. 6974 446115κιν. 6974 446115
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Η “Οδύσσεια” του Κρίστοφερ Νόλαν στον Ακροκόρινθο
Ποιες σκηνές της υπερπαραγωγής γυρίστηκαν στο επιβλητικό κάστρο - Ποιος αρχαίος βασιλιάς 

“δολοφονήθηκε” στα τείχη του - Τα πολλαπλά οφέλη της προβολής

Η Πελοπόννησος είναι αυτόν τον 
καιρό το επίκεντρο διεθνούς 
κινηματογραφικού ενδιαφέ-
ροντος, καθώς ο Κρίστοφερ 

Νόλαν επέλεξε τα τοπία της για τη νέα 
του ταινία, την επική μεταφορά της 
«Οδύσσειας». Μεταξύ των σημαντικών 
τοποθεσιών που φιλοξενούν τα γυρί-
σματα είναι και ο επιβλητικός Ακροκό-
ρινθος, όπου αναπαραστάθηκαν κομβι-
κές σκηνές του ομηρικού έπους.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες μας, 
στο Κάστρο του Ακροκορίνθου πραγ-
ματοποιήθηκαν γυρίσματα που αφο-
ρούν τις αρχαίες Μυκήνες και την 
επιστροφή του Αγαμέμνονα από την 
Τροία. Η ταινία περιλαμβάνει τη δρα-
ματική δολοφονία του Αγαμέμνονα από 
τη σύζυγό του, Κλυταιμνήστρα, η οποία 
εκδικείται τον θάνατο της κόρης τους, 
Ιφιγένειας. Αυτά τα γεγονότα αποκα-
λύπτονται στον Οδυσσέα στη ραψωδία 
Λ, την επονομαζόμενη Νέκυια, όταν κα-
τεβαίνει στον Άδη και συνομιλεί με τον 
νεκρό Αγαμέμνονα.

Η βραβευμένη ηθοποιός Λουπίτα 
Νιόνγκο ενσαρκώνει τη συζυγοκτόνο 
Κλυταιμνήστρα, ενώ τον ρόλο του Αγα-
μέμνονα έχει αναλάβει ο ταλαντούχος 
Μπένι Σαφντί. Οι σκηνές που γυρίστη-
καν στον Ακροκόρινθο αναμένεται να 
αποτυπώσουν τη δύναμη και το πάθος 
αυτής της δραματικής ιστορίας, με το 
κάστρο να προσφέρει ένα αυθεντικό 
και επιβλητικό σκηνικό.

Τα οφέλη για την τοπική κοινωνία
Η επιλογή μεταξύ άλλων και της Κο-

ρινθίας για τα γυρίσματα μιας τόσο με-
γάλης διεθνούς παραγωγής έχει πολ-
λαπλά οφέλη για την περιοχή. Η ταινία 
θα προβάλλει τις φυσικές ομορφιές και 
την πολιτιστική κληρονομιά του τόπου 
μας σε παγκόσμιο επίπεδο, προσελ-

κύοντας τουρίστες και ενισχύοντας την 
τοπική οικονομία.

Παράλληλα, η συνεργασία με την 
τοπική κοινότητα δημιούργησε ευ-
καιρίες απασχόλησης, καθώς πολλοί 
κάτοικοι συμμετείχαν στα γυρίσματα 
ως κομπάρσοι, τεχνικοί και βοηθητικό 
προσωπικό. Μόνο για την σκηνή της 
υποδοχής του Αγαμέμνονα στο κάστρο 
του Ακροκορίνθου χρησιμοποιήθηκαν 
500 κομπάρσοι και άλλα περίπου 400 
άτομα βοηθητικό προσωπικό. 

Επιπλέον, η κινηματογραφική δρα-
στηριότητα ωφέλησε τις επιχειρήσεις 
της περιοχής, όπως ξενοδοχεία, εστι-
ατόρια και μεταφορές. Το συνεργείο 
κατέλυσε και γνωστή επιχείρηση εστί-
ασης στον Σολομό, όπου στήθηκαν οι 
εγκαταστάσεις της παραγωγής.

Η ταινία «Οδύσσεια», με πρωταγωνι-
στές επίσης τους Ματ Ντέιμον, Αν Χά-
θαγουεϊ και Τομ Χόλαντ, αναμένεται να 
κυκλοφορήσει το 2026 και να αναδείξει 
τη μαγεία της ελληνικής μυθολογίας 
μέσα από την κινηματογραφική ματιά 
του Κρίστοφερ Νόλαν. 
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(RIFKIN JEREMY)
Η ΤΡΊΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΉ 
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Το ενεργειακό πρόβλημα πάντα απα-
σχολούσε την ανθρωπότητα αλλά στη 
σύγχρονη εποχή έχει οξυνθεί ιδιαίτερα. 
Κάτι η μόλυνση του περιβάλλοντος και 
η κλιματική κρίση, κάτι το δυσβάστακτο 
κόστος, οι συζητήσεις και η αναζήτηση 
λύσεων είναι στην ημερήσια διάταξη.
Υπάρχει άραγε λύση;
Κατά το συγγραφέα η λύση βρίσκεται 
στον ήλιο που στέλνει τόση ενέργεια 
στη γη που μπορούμε μόνο με την εκ-
μετάλλευσή της να καλύψουμε πλήρως 
τις ανάγκες μας, χωρίς τη χρήση άλλων 
ενεργειακών πηγών και μάλιστα για πολ-
λά-πολλά χρόνια.
Το ιδιαίτερο και εξόχως ενδιαφέρον 
στοιχείο στην πρότασή του, είναι ότι όλοι 
μπορούμε να γίνουμε παραγωγοί της 
ενέργειας που καταναλώνουμε και όχι 
μόνο να περιορίσουμε αισθητά τα έξο-
δά μας αλλά να έχουμε και κέρδος από 
αυτό.
Το βιβλίο αυτό μου το έκαναν δώρο πριν 
μερικά χρόνια και αντί για μια κλασική 
παρουσίαση θα σας παραθέσω την επι-
στολή που έστειλα στον άνθρωπο που 
μου το δώρισε και που θεωρώ ως μια 
καλή αφετηρία προβληματισμού, εφόσον 
τα βασικά στοιχεία ισχύουν ακόμη..
(οι τιμές που αναφέρονται στην επιστολή 

δεν ισχύουν φυσικά 
σήμερα, αλλά εί-
ναι ενδεικτικές της 
σχέσης κόστους 
-απόδοσης)

Φίλε Κώστα,
Διάβασα με πολύ 
προσοχή τις από-
ψεις/προβλέψεις 
του RIFKIN στο 
βιβλίο που μου 
χάρισες.
Ομολογώ ότι είναι 
το ποιο αισιόδοξο 
κείμενο που έπε-
σε στην αντίληψη 
μου τα τελευταία 
χρόνια.
Θα το συνιστούσα έστω και μόνο για ψυ-
χοθεραπεία.
Ωστόσο, οι απόψεις του είναι εξαιρετικά 
ενδιαφέρουσες και άξιες για να ενταχθούν 
στη σύγχρονη προβληματική σχετικά με το  
μέλλον των κοινωνιών μας. Το ελάττωμα 
του όμως είναι ότι εμφανίζεται περισσό-
τερο αισιόδοξος απ’ ότι θα συνιστούσε η 
συσσωρευμένη μας εμπειρία. 
Είναι γνωστό ότι μέσα στο χρονικό διάστη-
μα που οριοθετεί ο RIFKIN την ολοκλή-
ρωση των τεχνολογικών και οργανωτι-
κών επεξεργασιών, που θα καθιστούσαν 
δυνατή τη μαζική εγκατάσταση αυτόνο-
μων ενεργειακών συστημάτων και την 
απροβλημάτιστη  μεταπήδηση στη νέα 
εποχή, τρέχουν παράλληλα και άλλα σχε-
τικά projects.
Αναφέρω σαν παράδειγμα την προσπά-
θεια παραγωγής ενέργειας από την πυρη-
νική  σύντηξη ή και την αναθέρμανση του 
ενδιαφέροντος για την πυρηνική σχάση.
Και στις δύο παραπάνω διαδικασίες τα μο-
ντέλα παραμένουν συγκεντρωτικά.
Υποθέτω ότι γίνονται έρευνες και σε άλ-
λους τομείς, πάντα με το σκεπτικό ότι 
τον έλεγχο θα τον έχουν τα ίδια ισχυρά, 
υπερεθνικά και επαρκώς συγκροτημένα, 
όσον αφορά την άμυνά τους, συμφέροντα.

Επειδή δε η θεωρία των 
συστημάτων διδάσκει 
ότι από τους βασικούς 
κανόνες (ενστικτώδεις 
θα έλεγα) ύπαρξης ενός 
συστήματος είναι η συ-
νεχής επέκταση αφενός 
και η πάση δυνάμει αντί-
σταση σε εξωτερικούς 
κινδύνους, θα περιμένω 
να δω πως θα αντιδρά-
σουν σχετικά οι σημε-
ρινές πολυεθνικές του 
πετρελαίου.  Η περίπτωση 
να παραδώσουν τα όπλα 
αμαχητί και να συνταξιο-
δοτηθούν, μάλλον θα πρέ-

πει να αποκλειστεί.
Οι μόνοι που πιθανόν θα χάσουν είναι οι 
πετρελαιοπαραγωγές χώρες, με την προ-
ϋπόθεση ότι δεν έχουν χρησιμοποιήσει τα 
σημερινά πλούτη για να εξασφαλίσουν το 
μέλλον τους. Εννοώ των λαών τους και 
όχι των σεΐχηδων, που είναι βέβαιο ότι 
έχουν κάνει ήδη καβάντζα για τους επό-
μενους αιώνες.
Και για να μη νομίζεις ότι είμαι φύση απαι-
σιόδοξος δες τι γίνεται στον τομέα των 
τροφίμων. Τρείς υπερ-εταιρίες γενετικού 
υλικού(Monsanto, DuPont, Syngenta) 
ελέγχουν το πλείστον (70% παρακαλώ) της 
παγκόσμιας αγροτικής παραγωγής. 
[Το μικρό γαλατικό χωριό της κοινότητας 
«Πελίτι» ευτυχώς εξακολουθεί να αντι-
στέκεται, αλλά αυτό είναι άλλη κουβέντα].
Πέρα όμως από τα ως άνω θεωρητικά 
θέματα σκέφτηκα να ελέγξω αν υπάρχει η 
αντικειμενική δυνατότητα για να ενταχθεί 
ένα νοικοκυριό στη διαδικασία αυτοπα-
ραγωγής ενέργειας, σύμφωνα με το προ-
βλεπόμενο σχέδιο.
Σημειώνω ότι με τα σημερινά δεδομένα, 
ως τεχνολογικά ρεαλιστική λύση, είναι τα 
οικιακά φωτοβολταϊκά συστήματα. Πα-
ρέχεται δυνατότητα παραγωγής μέχρι 
10Kw ανά οικιακή εγκατάσταση με 25ετές 
συμβόλαιο με τη ΔΕΗ και με τιμή αγοράς 
0,24€ την  κιλοβατώρα. 

Κόστος εγκατάστασης 20.000€, περίπου.
Ετήσιο έσοδο 3.200€, περίπου.
Περίοδος λειτουργιάς εγκατάστασης 25 
έτη, επίσης περίπου.
Περίπτωση 1: Τοποθετώ τα χρήματα στην 
τράπεζα σε προθεσμιακό λογαριασμό με 
επιτόκιο 4% ετησίως ανατοκιζόμενο για 
25 έτη.
Μετά από 25 χρόνια θα έχω στο λογαρια-
σμό 53.316€
Περίπτωση 2: Εγκαθιστώ στην οροφή του 
σπιτιού μου φωτοβολταικό, με τις ως άνω 
προδιαγραφές.
Μετά από 25 χρόνια θα έχω εισπράξει και 
ξοδέψει 80.000€
Περίπτωση 3: Εγκαθιστώ στην οροφή του 
σπιτιού μου φωτοβολταικό, με τις ως άνω 
προδιαγραφές και τοκίζω τα έσοδα όπως 
στην περίπτωση ‘1’ .
Μετά από 25 χρόνια θα έχω στο Λογαρια-
σμό μου 138.597 €
[Για μεγαλύτερη ακρίβεια θα πρέπει να 
συνυπολογίσουμε, στα θετικά, την εξέλι-
ξη που προσφέρει συνεχώς συστήματα 
με μεγαλύτερη απόδοση και χαμηλότερο 
κόστος, άρα μπορεί το προς επένδυση 
κεφάλαιο να μειωθεί και η απόδοση να 
αυξηθεί. Παράλληλα όμως και το εγγυη-
μένο τιμολόγιο της ΔΕΗ μπορεί να μειωθεί 
ανάλογα ή και υπέρμετρα. (Οι παλαιότερες 
εγκαταστάσεις στοίχιζαν το διπλάσιο ποσό, 
απέδιδαν περίπου τα ίδια, αλλά και το τιμο-
λόγιο της ΔΕΗ ήταν διπλάσιο. Εδώ όντος οι 
αυξομειώσεις είναι αναλογικές).  Στη Γερ-
μανία νομίζω ότι η κιλοβατόρα αγοράζεται 
μόνο 0,11€)]
Είναι φανερό ότι η επένδυση στην Τρίτη 
Βιομηχανική Επανάσταση είναι εκτός από 
ενδιαφέρουσα και εξαιρετικά συμφέρου-
σα. 
Είναι επίσης φανερό ότι αν επιλέξω την 
τρίτη λύση  θα κάνω ευτυχισμένους τους 
κληρονόμους μου.
Τελικά πρέπει να ρωτήσω και τη στέγη του 
σπιτιού μου αν συμφωνεί να συμμετάσχει 
στο εγχείρημα.

Φιλικά 
Λεωνίδας  (03/04/2013)

ΠΑΡΟΥΣΊΑΣΗ
ΒΙΒΛΙΙΙΟ
από τoν  ΛΕΩΝΙΔΑ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟ

ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΧΡ. ΦΩΤΙΟΣ
Θ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 44 – ΒΡΑΧΑΤΙ

ΤΗΛ. 6973 241 844

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ
ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ
∆ιανοµή κατ’ οίκον

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ
ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΛΙΠΑΝΤΗΡΙΟ

Ι. Π. ΔΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΥΓΡΑΕΡΙΟ

ΑΣΣΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
ΤΗΛ. 27410 87149
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Λίγα λόγια για το βιβλίο
…Μπήκα στην εκκλησία μουσκεμέ-
νος από τη βροχή, παγωμένος από 
τον αέρα και κήδεψα τα όνειρά μου, 
τη χαρά μου, τα τελευταία ψήγματα 
αγάπης που είχα μέσα μου. Έθαψα 
ό,τι πολυτιμότερο μου είχε δώσει ο 
Θεός και δέχτηκα ό,τι πιο στενάχωρο 
μου έδωσε ο Διάβολος. Έχασα έναν 
πατέρα. Κέρδισα μια «ερωμένη»… Ένα 
αναπάντεχο γεγονός κλονίζει τις ισορ-
ροπίες στη ζωή του Ιάκωβου. Οκτώ 
χρόνια μετά τίποτα δεν είναι το ίδιο. 
Το ένα γεγονός διαδέχεται το άλλο κι 
ο Ιάκωβος βρίσκεται εγκλωβισμένος 
ανάμεσα σε αλήθειες που σοκάρουν. 
Μια κρυφή «ερωμένη». Μια γυναίκα 
από το παρελθόν που εντοπίζεται 
άγρια δολοφονημένη. Μυστικά, ενο-
χές, λάθη. Ένας έρωτας που γεννάται 
απρόσμενα. Μια σειρά δολοφονιών 
με κύριο ύποπτο εκείνον. Και μια λύπη 

που όταν ξυπνάει γίνεται 
θάνατος. Μήπως τίποτα 
δεν είναι όπως φαίνεται; 
Ή μήπως η αλήθεια είναι 
πολύ οδυνηρή; Αξίζει τε-
λικά να ξυπνάμε τη λύπη;

Η ΚΡΙΤΙΚΗ ΜΑΣ
Η κυρία Καλαμαρά με 
αυτό της το βιβλίο μας 
αποδεικνύει πως πραγ-
ματικά «το ‘χει» με τη 
συγγραφή.
Με την μοναδική γραφή 
της καταφέρνει και παί-
ζει μέχρι τέλους όχι μόνο με το μυαλό 
του κεντρικού χαρακτήρα, αλλά και με 
το δικό μας.
Με αξιοθαύμαστη δεξιότητα μπαίνει 
με επιτυχία στα παπούτσια του ήρωα 
της ιστορίας και μας δίνει ένα εξαιρε-
τικό ψυχογράφημα με χαρακτηριστι-
κά αστυνομικού μυστηρίου, που έχει 
αναμφίβολα κοινωνικές διαστάσεις.
Η συγγραφέας μας, κρατάει τον ρυθμό 
της πλοκής σε απόλυτη ισορροπία χω-
ρίς να τραβάει τα πράγματα στα άκρα 
και χωρίς υπερβολές.
Διατηρεί τις εντάσεις, την αγωνία και 
το μυστήριο αμείωτα μέχρι το τέλος, 
και έτσι παραμένει το ενδιαφέρον του 
αναγνώστη μέχρι την τελευταία σελί-
δα.
Πραγματεύεται ένα σοβαρό πρόβλημα 
της σύγχρονης κοινωνίας, τις ψυχικές 
διαταραχές, που δυστυχώς τείνει να 
γίνει μάστιγα. Πόσο εύκολα μπορεί 
να χάσει κανείς την πνευματική και 

την ψυχική του 
ισορροπία! Στην 
κυριολεξία όλα 
κρέμονται από μια 
κλωστή!
Η λύπη δε, μπορεί 
να πυροδοτήσει 
διαφορετικά πράγ-
ματα στον κάθε 
άνθρωπο.  Μπορεί 
να τον αφυπνίσει 
έτσι ώστε να πατή-
σει αποφασίστηκα 
τα πόδια του ξανά 
γερά στη γη και να 

κάνει μια νέα αρχή, αλλά και να έχει 
το ακριβώς αντίθετο αποτέλεσμα. Να 
τον οδηγήσει σε ύπουλα και σκοτεινά 
μονοπάτια , να πάρει επικίνδυνες δια-
στάσεις και να σκορπίσει τον θάνατο.
Διαβάστε το, και ανακαλύψτε κι εσείς 
τι είναι τελικά καλύτερα, να ξυπνάμε 
τη λύπη ή όχι;

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ
Η Γεωργία Καλαμαρά γεννήθηκε και 
μεγάλωσε στην Ηλεία. Είναι έγγαμη 
και μητέρα τριών παιδιών. Κατοικεί 
στην Αθήνα από το 2000. Έχει σπου-
δάσει Ηλεκτρονικός Μηχανικός και 

είναι κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώ-
ματος στις Ψηφιακές Επικοινωνίες και 
τα Δίκτυα. Εργάζεται σε ειδησεογραφι-
κό πρακτορείο ως editorproofreader, 
ωστόσο ασχολείται και με τη διόρθω-
ση κι επιμέλεια κειμένων. Έχει απο-
σπάσει βραβεία έπειτα από συμμετοχή 
σε λογοτεχνικούς διαγωνισμούς και 
πολλά διηγήματά της κυκλοφορούν σε 
ανθολογίες (13 συνολικά) από ποικίλες 
εκδόσεις, ενώ κάποια άλλα έχουν δη-
μοσιευτεί σε εφημερίδες (δημοκρατία, 
Η ΓΝΩΜΗ) καθώς και σε περιοδικά 
(ΚΕΦΑΛΟΣ, ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ). 
Έχει παρακολουθήσει σεμινάρια δημι-
ουργικής γραφής για μυθιστόρημα και 
διήγημα, σεμινάρια για τη λογοτεχνία 
του φανταστικού, καθώς επίσης και 
σεμινάριο διόρθωσης κι επιμέλειας 
κειμένων. Από τις εκδόσεις Λυκόφως 
κυκλοφορεί η ανθολογία «Βρόχος» 
όπου φιλοξενείται η συγγραφική της 
συνεργασία με τον συγγραφέα Γιώργο 
Δάμτσιο. Από τις εκδόσεις Γράφημα 
κυκλοφορεί το μυθιστόρημά της επι-
κής φαντασίας «Φεγγαροφύλακες» το 
οποίο ενέπνευσε τους Silent Vortex 
και συνέθεσαν μέταλ κομμάτι με τίτλο 
«Moonkeepers».

ΠΑΡΟΥΣΊΑΣΗ
ΒΙΒΛΙΙΙΟ
από την  ΛΙΤΣΑ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΓΗΡΟΚΟΜΟΙ, ΟΙΚΙΑΚΕΣ ΒΟΗΘΟΙ, ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣ, 
BABYSITTER ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ & ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ

Τηλ. 6940 699559
Παρέχουμε για φροντίδα ηλικιωμένων  γηροκόμους, οικιακές βοηθούς, 

Ελληνίδες-αλλοδαπές για Ν. Κορινθίας.
ΑΜΕΣΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΣΗ

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ



ΣΑΒΒΑΤΟ 15 Μ Α Ρ Τ ΙΟΥ 2025 ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη16 Αφιέρωμα

Έφυγε από τη ζωή ο πρώην δήμαρχος  
Βόχας, Σπύρος Χριστοδούλου

Άφησε την τελευταία του πνοή την Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2025, σε ηλικία 74 ετών 
Ο Σπύρος Χριστοδούλου γεννήθηκε το 1949 στο Ζευ-

γολατιό Κορινθίας, έναν τόπο που αγάπησε και υπηρέ-
τησε με αφοσίωση σε όλη του τη ζωή. Από νεαρή ηλικία 
έδειξε τη δίψα του για γνώση και πρόοδο, αποφοιτώντας 
από το Λύκειο Κορίνθου το 1967 και συνεχίζοντας τις 
σπουδές του στο Μαθηματικό Τμήμα του Εθνικού Καπο-
διστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.

Στα ταραγμένα χρόνια της δικτατορίας, δεν έμεινε θε-
ατής. Συμμετείχε ενεργά στον αντιδικτατορικό αγώνα 
και στα γεγονότα του Πολυτεχνείου το 1973, υπερα-
σπιζόμενος με σθένος τα ιδανικά της ελευθερίας και της 
δημοκρατίας. Μετά την ολοκλήρωση των σπουδών του, 
υπηρέτησε τη στρατιωτική του θητεία στην Πολεμική Αε-
ροπορία.

Η επαγγελματική του πορεία ήταν ταυτισμένη με την 
εκπαίδευση και τη μετάδοση της γνώσης. Εργάστηκε σε 
ιδιωτικά φροντιστήρια και το 1986 διορίστηκε καθηγητής 
στη δημόσια εκπαίδευση, υπηρετώντας με πάθος και 
ήθος σε σχολεία του Βαρθολομιού Ηλείας, και στην Κο-
ρινθία στα Γυμνάσια των Αγίων Θεοδώρων, του Λεχαίου, 
του Βραχατίου, του Ζευγολατιού και του Κιάτου.

Η αγάπη του για τον τόπο και η ανάγκη του για προ-
σφορά τον οδήγησαν στην τοπική αυτοδιοίκηση. Το 1990 
εκλέχθηκε κοινοτικός σύμβουλος Ζευγολατιού και το 
1994 ανέλαβε Πρόεδρος της Κοινότητας. Με την εφαρ-
μογή του σχεδίου «Καποδίστριας» και τη δημιουργία του 
Δήμου Βόχας το 1998, εξελέγη επικεφαλής της ελάσσο-
νος αντιπολίτευσης και το 2002 ανέλαβε τα ηνία του δή-
μου ως δήμαρχος.

Τα μεγάλα έργα που θεμελίωσε
Ο Σπύρος Χριστοδούλου στη θητεία του οραματίστη-

κε, προώθησε και θεμελίωσε μεγάλα έργα που μέχρι 
σήμερα αποτελούν πυλώνες ανάπτυξης της περιοχής. 
Αναλυτικά:

Το Νέο Δημαρχείο στο Ζευγολατιό
Ένα από τα μεγαλύτερα του όνειρα ήταν η δημιουργία 

ενός σύγχρονου διοικητικού κέντρου για τον Δήμο Βό-
χας. Με δική του πρωτοβουλία, το αρχικό σχέδιο που είχε 
προκύψει από τη δωρεά, διαμορφώθηκε σε ρεαλιστικό 
πλαίσιο, επανασχεδιάστηκε και έτσι θεμελιώθηκε το Νέο 
Δημαρχείο, ένα έργο-παρακαταθήκη για τη διοικητική 

οργάνωση της περιοχής. Ένα έργο που δεινοπάθησε μετά 
το πέρας της θητείας του και μέχρι σήμερα αποτελεί στόχο 
για κάθε δημοτική αρχή. Δυστυχώς, η μοίρα δεν του επέ-
τρεψε να το δει ολοκληρωμένο, καθώς «έφυγε» από τη 
ζωή λίγους μήνες πριν παραδοθεί, επιτέλους, στην τοπική 
κοινωνία.

Το Κλειστό Γυμναστήριο Βραχατίου
Αντιλαμβανόμενος την ανάγκη για αθλητικές υποδο-

μές, κινήθηκε γρήγορα για να θεμελιώσει το Κλειστό Γυ-
μναστήριο στο Βραχάτι, διασφαλίζοντας τη χρηματοδότη-
σή του που κινδύνευε να χαθεί. Σήμερα, το γυμναστήριο 
αποτελεί έδρα της ιστορικής ομάδας του Παμβοχαϊκού και 
σημείο αναφοράς για τον αθλητισμό στην περιοχή καθώς 
φιλοξενεί σημαντικές αθλητικές δραστηριότητες.

Έργα ύδρευσης – Βελτίωση του δικτύου ύδρευσης 
της Βόχας:

Με όραμα για την αναβάθμιση των βασικών υποδο-
μών, προώθησε μεγάλα έργα ύδρευσης. Το σημαντι-
κότερο ήταν η σύνδεση του δικτύου ύδρευσης μεταξύ 
Ζευγολατιού και Βραχατίου, η οποία περιλάμβανε την 
κατασκευή νέων δεξαμενών και νέου δικτύου σωληνώ-

σεων. Όπως και το έργο του νέου δημαρχείου έτσι κι αυτό 
το έργο δεινοπάθησε μετά το πέρας της θητείας του με 
αποτέλεσμα τώρα, 20 σχεδόν χρόνια μετά, να οδεύει στην 
ολοκλήρωσή του.

Ανάπλαση του παραλιακού μετώπου Βραχατίου
Ο Σπύρος Χριστοδούλου ως δήμαρχος, αντιλήφθη-

κε έγκαιρα τη σημασία της παραλιακής ζώνης ως πόλο 
έλξης για την ανάπτυξη της περιοχής, οραματίστηκε και 
ξεκίνησε τις διαδικασίες για την ανάπλαση του παραλια-
κού μετώπου του Βραχατίου. Πρόκειται για ένα έργο που 
ακόμη και σήμερα αποτελεί ζητούμενο για κάθε δημοτική 
αρχή και τώρα βρίσκεται σε πορεία υλοποίησης.

Ο άνθρωπος, ο οραματιστής, ο δάσκαλος
Ο Σπύρος Χριστοδούλου δεν ήταν απλώς ένας αιρετός. 

Ήταν ένας άνθρωπος με δημοκρατικό ήθος, ακεραιότητα 
και πάθος για την κοινωνική προσφορά. Δεν δίστασε ποτέ 
να σταθεί δίπλα στους νέους και τους οικονομικά αδύνα-
μους. Επί σειρά ετών παρέδιδε δωρεάν μαθήματα στο 
Κοινωνικό Φροντιστήριο του Δήμου Σικυωνίων, δίνοντας 
ελπίδα και ευκαιρίες σε μαθητές που είχαν ανάγκη.

Παράλληλα, ως Πρόεδρος του Πολιτιστικού και Λα-
ογραφικού Συλλόγου Βόχας, έδωσε νέα πνοή στον πο-
λιτισμό της περιοχής. Σημαντικό έργο του αποτέλεσε η 
δημιουργία της Πρότυπης Δανειστικής Βιβλιοθήκης του 
συλλόγου, η οποία σήμερα αριθμεί περισσότερους από 
2.000 τίτλους βιβλίων. Επιπλέον, προώθησε τη δημιουρ-
γία σκακιστικού τμήματος και πλήθος εξωστρεφών πολι-
τιστικών δράσεων που ανέδειξαν την τοπική ταυτότητα.

Ο Σπύρος Χριστοδούλου υπήρξε ένας άνθρωπος που 
πίστεψε στη δύναμη της γνώσης, της δημοκρατίας και της 
ανάπτυξης. Άφησε πίσω του ένα έργο που συνεχίζει να 
εμπνέει, μία παρακαταθήκη που θα αποτελεί οδηγό για τις 
επόμενες γενιές.

Το όνομά του θα είναι για πάντα συνδεδεμένο με την 
πρόοδο, την επιστημοσύνη, την ανιδιοτελή προσφορά 
και το όραμα για έναν καλύτερο τόπο.

Αιωνία του η μνήμη.
Η εξόδιος ακολουθία θα γίνει αύριο Δευτέρα 24 Φε-

βρουαρίου 2025, στις 16:00 στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως 
Θεοτόκου στο Ζευγολατιό.

Γιώτα Χρ. Αθανασούλη


